

ಸಂಪಾದಕರು : ಎಚ್.ಎಮ್ ಶರೀಫನವರ್

ವಿಜಯ ಸಾಕ್ಷಿ

ವಾಸ್ತವ, ವಸ್ತುನಿಷ್ಠ, ವಿಭಿನ್ನ...

VIJAYA SAKSHI KANNADA DAILY ಕನ್ನಡ ದಿನಪತ್ರಿಕೆ

SJS Little Champs BB Gurukulam Pre-Primary & Primary English Medium School, Mallasamudra, Gadag.

ADMISSION OPEN 2022-2023

CLASS: PRE-PRIMARY (NURSERY) TO 5th GRADE

CONTACT NO: 9480352778, 9742034143, 9620427360



ಗದಗ ಜಿಲ್ಲಾ ಉಪವಿಭಾಗಾಧಿಕಾರಿಯಾಗಿ ಅಧಿಕಾರ ಸ್ವೀಕರಿಸಿದ ಡಾ. ವೆಂಕಟೇಶ್ ನಾಯಕ್ ಅವರನ್ನು ಸಾಮಾಜಿಕ ಕಾರ್ಯಕರ್ತ ಸೈಯದ್ ಖಾಲಿದ್ ಕೊಪ್ಪಳ ಭೇಟಿಯಾಗಿ ಶುಭ ಕೋರಿದರು.

ಉದ್ಯಾನವನದಲ್ಲ ಉದಯರಾಗ, ಸಂಧ್ಯಾರಾಗ ಕಾರ್ಯಕ್ರಮ

■ ವಿಜಯಸಾಕ್ಷಿ ಸುದ್ದಿ, ಗದಗ
ಉದ್ಯಾನವನದಲ್ಲಿ ಉದಯ ರಾಗ ಹಾಗೂ ಸಂಧ್ಯಾರಾಗ ಕಾರ್ಯಕ್ರಮದಲ್ಲಿ ಅಗಸ್ಟ್ 6 ರಂದು ರವಿವಾರ ಬೆಳಿಗ್ಗೆ 6.30 ರಿಂದ 7.30 ರವರೆಗೆ ನಡೆಯುವ ಉದಯರಾಗ ಕಾರ್ಯಕ್ರಮದಲ್ಲಿ ರಾಜೀವಗಾಂಧಿ ನಗರದ ಶಿವಶರಣ ಶ್ರೀ ಹರಕಿಯು ಉದ್ಯಾನವನದಲ್ಲಿ ಶ್ಯಾಮಲಾವ್ ಪುಲಾರಿ ರವರಿಂದ "ಸುಗಮ ಸಂಗೀತ" ವಿಶ್ವೇಶ್ವರಯ್ಯ ನಗರದ ವಿಶ್ವೇಶ್ವರಯ್ಯ ಉದ್ಯಾನವನದಲ್ಲಿ

ಸಹಕಾರ ಇಲಾಖೆ ಪ್ರಧಾನ ಕಾರ್ಯದರ್ಶಿ ಎನ್.ಮಂಜುನಾಥ ಪ್ರಸಾದರಿಂದ ಪ್ರಗತಿ ಪರಿಶೀಲನಾ ಸಭೆ

ಸರ್ಕಾರದ ಸೌಲಭ್ಯ ದೊರಕಿಸಲು ಪ್ರಾಮಾಣಿಕವಾಗಿ ಪ್ರಯತ್ನಿಸಿ

■ ವಿಜಯಸಾಕ್ಷಿ ಸುದ್ದಿ, ಗದಗ
ಸಹಕಾರ ಸಂಸ್ಥೆಗಳಿಗೆ ಸಂಬಂಧಿಸಿದ ವಿವಿಧ ಅಭಿವೃದ್ಧಿ ಯೋಜನೆಗಳನ್ನು ಪರಿಣಾಮಕಾರಿಯಾಗಿ ಅನುಷ್ಠಾನಗೊಳಿಸುವುದರ ಮೂಲಕ ಅರ್ಜಿ ಸಲ್ಲಿಸುವುದಕ್ಕೆ ಸರ್ಕಾರದ ಸೌಲಭ್ಯ ದೊರಕಿಸಲು ಪ್ರಾಮಾಣಿಕ ಪ್ರಯತ್ನ ಮಾಡುವಂತೆ ಸಹಕಾರ ಇಲಾಖೆ ಸರ್ಕಾರದ ಪ್ರಧಾನ ಕಾರ್ಯದರ್ಶಿಗಳಾದ ಎನ್ ಮಂಜುನಾಥ ಪ್ರಸಾದ ಅವರು ಅಧಿಕಾರಿಗಳಿಗೆ ಸೂಚಿಸಿದರು.



ಪ್ರಸಕ್ತ ಸಾಲಿನ ಆಯ್ಕೆಯಲ್ಲಿ 30 ಲಕ್ಷಕ್ಕೂ ಅಧಿಕ ರೈತರಿಗೆ ಅಂದಾಜು 25 ಸಾವಿರ ಕೋಟಿ ರೂ ಸಾಲ ವಿತರಣೆಗೆ ಗುರಿ, ಶೂನ್ಯ ಬಡ್ಡಿದರದಲ್ಲಿ ನೀಡಲಾಗುವ ಅಲಾವಧಿ ಸಾಲದ ಮಿತಿಯನ್ನು 5 ಲಕ್ಷ ರೂಗಳಿಗೆ ಹೆಚ್ಚಳ ಹಾಗೂ ಶೇ.3ರ ಬಡ್ಡಿದರದಲ್ಲಿ ಮಧ್ಯಮಾವಧಿ ಹಾಗೂ ದೀರ್ಘಾವಧಿ ಸಾಲದ ಮಿತಿಯನ್ನು 10 ಲಕ್ಷ ರೂಗಳಿಂದ 15 ಲಕ್ಷ ರೂಗಳಿಗೆ ಹೆಚ್ಚಿಸಲಾಗಿದೆ. ಈ ನಿಟ್ಟಿನಲ್ಲಿ ಸಹಕಾರ ಸಂಘಗಳು ಈ ಯೋಜನೆಯ ಅನುಷ್ಠಾನಕ್ಕಾಗಿ ಅಗತ್ಯದ ಸಿದ್ಧತೆಗಳನ್ನು ಮಾಡಿಕೊಳ್ಳಬೇಕು.



ಜಿಲ್ಲೆಯಲ್ಲಿ ಕ್ರೀಡೆಗಳ ಉತ್ಸಾಹವನ್ನು ಹೆಚ್ಚಿಸುವ ಮೂಲಸೌಲಭ್ಯಗಳ ಕುರಿತು ಮಾಹಿತಿ ಪಡೆದ ಕಾರ್ಯದರ್ಶಿಗಳು, ಕ್ರೀಡಾರಂಗದಲ್ಲಿ ಜಿಲ್ಲೆಗೆ ಬೇಕಾದ ಅಗತ್ಯದ ಮೂಲಭೂತ ಸೌಕರ್ಯಗಳ ಅಭಿವೃದ್ಧಿಗಾಗಿ ಅಗತ್ಯ ಸಹಕಾರ ನೀಡಲಾಗುವುದು ಎಂದು ತಿಳಿಸಿ, ಜಿಲ್ಲೆಯಲ್ಲಿ ನಿರ್ಮಿಸಲು ಉದ್ದೇಶಿಸಲಾಗಿರುವ ಸೈಕ್ಲಿಂಗ್ ಮೈದಾನದ ನಿರ್ಮಾಣಕ್ಕೆ ಅಗತ್ಯದ ಪ್ರಸ್ತಾವನೆ ಸಲ್ಲಿಸಲು ಸೂಚಿಸಿದರು.

ತಂತ್ರಾಂಶಗಳನ್ನು ಒದಗಿಸಲಾಗುವುದು. ಈ ಕುರಿತು ಸಿಬ್ಬಂದಿಗಳಿಗೆ ಈಗಾಗಲೇ ತರಬೇತಿಯನ್ನು ನೀಡಲಾಗುತ್ತಿದೆ. ಜಿಲ್ಲೆಯ ಎಲ್ಲ ಸ್ಥಳೀಯ ಸಂಘಗಳನ್ನು ಗಣಕೀಕರಣಗೊಳಿಸುವುದರ ಜೊತೆಗೆ, ಸಂಘದ ಪ್ರತಿಯೊಬ್ಬ ಸದಸ್ಯರ ಮಾಹಿತಿಯನ್ನು ಈ ತಂತ್ರಾಂಶದಲ್ಲಿ ದಾಖಲಿಸಬೇಕು. ಅಲ್ಲದೇ ಪ್ರತಿ ಗ್ರಾಮ ಪಂಚಾಯತಿಯಿಂದ ಒಂದರಿಂದ ಒಂದು ಕೃಷಿ ಪತ್ರಿಕೆ ಸಹಕಾರ ಸಂಘಗಳನ್ನು ತೆರೆಯಲು ಕ್ರಮ ಕೈಗೊಳ್ಳಬೇಕು. ಜಿಲ್ಲೆಯಲ್ಲಿ ನಿರ್ಮಾಣವಾದ ಉಗ್ರಾಣಗಳ ಸಮರ್ಪಕ ಬಳಕೆಯಾಗುವಂತೆ ನಿರ್ಗಮನವಿವೇಕು ಎಂದು.

ಸಭೆಯಲ್ಲಿ ಜಿಲ್ಲಾಧಿಕಾರಿ ವೈಶಾಲಿ ಎಂ ಎಲ್, ಸಹಕಾರ ಸಂಘಗಳ ಉಪನಿರ್ದೇಶಕರಾದ ಹುನೀಷಿ, ಯುವಜನ ಸೇವಾ ಹಾಗೂ ಕ್ರೀಡಾ ಇಲಾಖೆ ಸಹಾಯಕ ನಿರ್ದೇಶಕ ಶರಣು ಗೋಗೇರಿ ಸೇರಿದಂತೆ ಕೃಷಿ ಉತ್ಪನ್ನ ಮಾರುಕಟ್ಟೆ ಸಮಿತಿ ಕಾರ್ಯದರ್ಶಿ, ಡಿಸಿಪಿ ಬ್ಯಾಂಕ್ ವ್ಯವಸ್ಥಾಪಕ ನಿರ್ದೇಶಕರು ಹಾಜರಿದ್ದರು.

ಅರ್ಜಿ ಆಹ್ವಾನ

■ ವಿಜಯಸಾಕ್ಷಿ ಸುದ್ದಿ, ಗದಗ
ವಿಜ್ಞಾನ ಮತ್ತು ತಂತ್ರಜ್ಞಾನ ಇಲಾಖೆ, ಕರ್ನಾಟಕ ಸರ್ಕಾರ, ಗದಗ ಉಪ ಪ್ರಾದೇಶಿಕ ವಿಜ್ಞಾನ ಕೇಂದ್ರ ಹಾಗೂ ತಾಲೂಕು ಸೋಸೈಟಿ (0) ವತಿಯಿಂದ ಗದಗ ಬೆಂಗಳೂರಿನ ನಗರದಲ್ಲಿ ಸ್ಥಾಪಿಸಲಾಗಿರುವ 3ಡಿ ಡಿಜಿಟಲ್ ತಾಲೂಕು ಮತ್ತು ಉಪ-ಪ್ರಾದೇಶಿಕ ವಿಜ್ಞಾನ ಕೇಂದ್ರಕ್ಕೆ ಅಗತ್ಯವಿರುವ 4 ಹುದ್ದೆಗಳನ್ನು (ಮೇಲ್ವಿಚಾರಕರು-1, ಶಿಕ್ಷಣ ಸಹಾಯಕರು-1, ತಾಂತ್ರಿಕ ಸಹಾಯಕರು-1, ತಂತ್ರಜ್ಞರು-1) ಸರ್ಕಾರದ ಗುತ್ತಿಗೆ ನಿಯಮಾವಳಿಗಳನ್ವಯ ನೇಮಕ ಮಾಡಿಕೊಳ್ಳಲು ಅರ್ಜಿ ಆಹ್ವಾನಿಸಲಾಗಿದೆ.

ಸಿಪಿಐ ಡಿ ಜಿ ಸುಬ್ಬಾರವರ ನೇತೃತ್ವದಲ್ಲಿ ಸುಗಮ ಸಂಚಾರಕ್ಕೆ ಕ್ರಮ

ಅಧಿಕಾರಿಗಳ ಕರ್ತವ್ಯ ದಕ್ಷತೆಗೆ ಮೆಚ್ಚುಗೆ

■ ವಿಜಯಸಾಕ್ಷಿ ಸುದ್ದಿ, ಗದಗ
ಗದಗ-ಬೆಂಗಳೂರಿನ ನಗರಗಳಲ್ಲಿಯೇ ಅತಿ ಜನವಹಿಸುವ ನಗರದ ಹಾತಲಗೇರಿ ನಾಕಾದಲ್ಲಿನ ಸುಗಮ ಸಂಚಾರಕ್ಕೆ ಬೆಂಗಳೂರಿನ ಬಡಾವಣೆಯ ಸಿಪಿಐ ಡಿ ಜಿ ಸುಬ್ಬಾರವರ ಅವರ ನೇತೃತ್ವದಲ್ಲಿ ನಗರದ ಹಾತಲಗೇರಿ ನಾಕಾದಲ್ಲಿ ಹೆಸರಾಂತ ಶಾಲಾ-ಕಾಲೇಜುಗಳು, ಅಸ್ತಿತ್ವಗಳು ಹಾಗೂ ದೇವಸ್ಥಾನಗಳಿಗೆ



ಇವರ ಕರ್ತವ್ಯ ದಕ್ಷತೆಗಾಗಿ ಇಲ್ಲಿನ ನಾಗರಿಕರು ಹರ್ಷ ವ್ಯಕ್ತಪಡಿಸುತ್ತಿದ್ದಾರೆಂದು ನಗರಸಭೆಯ ಮಾಜಿ ಸದಸ್ಯ ಸಂಜಯ ಸಿಂಗೇರಿ

ತೊಂದರೆಯಾಗುತ್ತಿತ್ತು. ಇದನ್ನು ಗಮನಿಸಿದ ಬೆಂಗಳೂರಿನ ಬಡಾವಣೆಯ ಸಿಪಿಐ ಸುಬ್ಬಾರವರ ನೇತೃತ್ವದಲ್ಲಿ ಪೊಲೀಸ್ ತಂಡ ದಕ್ಷತೆಯಿಂದ ಸುಗಮ ಸಂಚಾರ ಕೆಲಸವನ್ನು ರಸ್ತೆ ಅಪಾಯವನ್ನು ತಡೆಯುವಲ್ಲಿ ಕ್ರಮ ವಹಿಸಿದ್ದಾರೆ.

ಕೇವಲ ವೇತನಕ್ಕಾಗಿ ಸೇವೆ ಸಲ್ಲಿಸದೇ, ತಮ್ಮ ಕರ್ತವ್ಯವನ್ನರಿತು ಸ್ವತಃ ನಾಕಾದಲ್ಲಿಯೇ ಕಾರ್ಯನಿರ್ವಹಿಸುತ್ತಿರುವ ಸಿಪಿಐ ಡಿ ಜಿ ಸುಬ್ಬಾರವರ ಕಾರ್ಯಕ್ಕೆ ಸಂಜಯ ಸಿಂಗೇರಿ ಹೆಮ್ಮೆ ವ್ಯಕ್ತಪಡಿಸಿದ್ದಾರೆ.

ಇತರರೂ ಮಾದರಿಯಾಗಿದೆ. ಈ ಭಾಗದಲ್ಲಿ ವಯೋವೃದ್ಧರು, ಹಿರಿಯ ನಾಗರಿಕರು, ಶಾಲಾ ಮಕ್ಕಳು, ಮಹಿಳೆಯರು ಸೇರಿದಂತೆ ಏಕಕಾಲಕ್ಕೆ ನಾಕಾದ ನಾಲ್ಕು ದಿಕ್ಕಿನಿಂದ ನೂರಾರು ಜನರು ತೆರಳುತ್ತಾರೆ. ಭಾರೀ ಟ್ರಾಫಿಕ್ ಇರುವ ಹಾತಲಗೇರಿ ನಾಕಾದಲ್ಲಿ ಯಾವುದೇ ಸಂಚಾರ ಸಮಸ್ಯೆ ಉದ್ಭವಿಸದಂತೆ ಸೇವೆ ಸಲ್ಲಿಸುತ್ತಿರುವ ಸಿಪಿಐ ಡಿ ಜಿ ಸುಬ್ಬಾರವರ ಕಾರ್ಯಕ್ಕೆ ಸಂಜಯ ಸಿಂಗೇರಿ ಹೆಮ್ಮೆ ವ್ಯಕ್ತಪಡಿಸಿದ್ದಾರೆ.

ವಿನ್‌ಬ್ಲಿಹೆಚ್‌ಸಿಪಿ ಕಾರ್ಯಕ್ರಮದ ಪೂರ್ವಭಾವಿ ಸಭೆ



■ ವಿಜಯಸಾಕ್ಷಿ ಸುದ್ದಿ, ಗದಗ
ರಾಷ್ಟ್ರೀಯ ಹೆಪಟೈಟಿಸ್ ಕಾರ್ಯಕ್ರಮದ (National Viral Hepatitis Control Programme) ಅಡಿಯಲ್ಲಿ ಜಿಲ್ಲಾಧಿಕಾರಿ ವೈಶಾಲಿ ಎಂ.ಎಲ್. ಅವರ ಅಧ್ಯಕ್ಷತೆಯಲ್ಲಿ ಗುರುವಾರದಂದು ಜಿಲ್ಲಾಡಳಿತ ಕಚೇರಿ ಸಭಾಂಗಣದಲ್ಲಿ ಎನ್.ವಿ.ಪಿ.ಹೆಚ್.ಸಿ.ಪಿ. ಕಾರ್ಯಕ್ರಮದ ಪೂರ್ವಭಾವಿ ಸಭೆ ಜರುಗಿತು. ಸಭೆಯಲ್ಲಿ ಜಿಲ್ಲಾ ಆರೋಗ್ಯ ಮತ್ತು ಕುಟುಂಬ ಕಲ್ಯಾಣಾಧಿಕಾರಿ

ಜಿಲ್ಲಾ ಕ್ರೀಡಾಂಗಣಕ್ಕೆ ಭೇಟಿ ನೀಡಿದ ಎನ್.ಮಂಜುನಾಥ ಪ್ರಸಾದ

■ ವಿಜಯಸಾಕ್ಷಿ ಸುದ್ದಿ, ಗದಗ
ಸರ್ಕಾರದ ಪ್ರಧಾನ ಕಾರ್ಯದರ್ಶಿ ಹಾಗೂ ಸಹಕಾರ ಇಲಾಖೆಯ ಕಾರ್ಯದರ್ಶಿಗಳಾದ ಎನ್. ಮಂಜುನಾಥ ಪ್ರಸಾದ ಅವರು ನಗರದಲ್ಲಿನ ಕೆ ಎಚ್ ಪಾಟೀಲ ಜಿಲ್ಲಾ ಕ್ರೀಡಾಂಗಣಕ್ಕೆ ಶುಕ್ರವಾರ ಭೇಟಿ ನೀಡಿ ಪರಿಶೀಲನೆ ನಡೆಸಿದರು.



ಕ್ರೀಡಾಂಗಣದಲ್ಲಿನ ವಸತಿ ತಾಲೂಕು ವಾಕಾಶಲೆಗೆ ಭೇಟಿ ನೀಡಿ, ಕ್ರೀಡಾ ವಿಧ್ಯಾರ್ಥಿಗಳಿಗೆ ಒದಗಿಸಲಾಗುವ ಅಡುಗೆಯ ರುಚಿ ಸವಿದು, ಸರ್ಕಾರದ ಮಾರ್ಗಸೂಚಿಗಳನ್ವಯ ವಿಧ್ಯಾರ್ಥಿಗಳಿಗೆ ಊಟ, ತಿಂಡಿ ಒದಗಿಸಲು ತಿಳಿಸಿದರು.

ಮಧು ಕೆ ವಿನ್‌ಲಿಗೆ ಡಾಕ್ಟರೇಟ್ ಪದವಿ ಪ್ರದಾನ

■ ವಿಜಯಸಾಕ್ಷಿ ಸುದ್ದಿ, ಗದಗ
ನಗರದ ತೋಟಗಾರಿಕಾ ಇಂಜಿನಿಯರಿಂಗ್ ಕಾಲೇಜಿನ ತಾಂತ್ರಿಕ ರಸಾಯನಶಾಸ್ತ್ರ ವಿಭಾಗದಲ್ಲಿ ಸಹಾಯಕ ಪ್ರಾಧ್ಯಾಪಕರಾಗಿ ಸೇವೆ ಸಲ್ಲಿಸುತ್ತಿರುವ ಮಧು ಕೆ ಎನ್ ಇವರು 'ಅಸೆಸ್ಮೆಂಟ್ ಆಫ್ ಕ್ಯಾಲಿಟಿ ಆಫ್ ವಾಟರ್ ಆಂಡ್ ಸಾಯಿಲ್ ಬೈ ಅನಾಲಿಟಿಕಲ್ ಟೆಕ್ನಿಕ್ ಆಂಡ್ ಅಡ್ವಾನ್ಸ್ ಟೆಕ್ನಿಕ್ ಆಂಡ್ ಇನ್ ಆಂಡ್ ಅರ್ಬಾಂಡ್ ಕೊಪ್ಪಳ ಸಿಟಿ, ಕರ್ನಾಟಕ ಸ್ಟೇಟ್, ಇಂಡಿಯಾ' ಕುರಿತು ಮಂಡಿಸಿದ ಮಹಾ ಪ್ರಬಂಧಕ್ಕೆ ವಿಶ್ವೇಶ್ವರಯ್ಯ ತಾಂತ್ರಿಕ ವಿಶ್ವವಿದ್ಯಾಲಯ, ಬೆಳಗಾವಿಯಲ್ಲಿ ಜರುಗಿದ 23ನೇ ವಾರ್ಷಿಕ ಘಟಿಕೋತ್ಸವ



ಸಮಾರಂಭದಲ್ಲಿ ಡಾಕ್ಟರೇಟ್ ಆಫ್ ಫಿಲಾಸಫಿ ನೀಡಿ ಗೌರವಿಸಿದರು. ಮಧು ಕೆ ಎನ್ ಇವರಿಗೆ ಶಿಕ್ಷಣ ಮತ್ತು ಸಂಶೋಧನಾ ಕ್ಷೇತ್ರದಲ್ಲಿ ಹಲವಾರು ರಾಷ್ಟ್ರ ಮತ್ತು ಅಂತಾರಾಷ್ಟ್ರೀಯ ಪ್ರಶಸ್ತಿಗಳಿಗೆ ಭಾಜನರಾಗಿರುವ ತೋಟಗಾರಿಕಾ ಇಂಜಿನಿಯರಿಂಗ್ ಕಾಲೇಜಿನ ಸಿಪಿಐ ಇಂಜಿನಿಯರಿಂಗ್ ವಿಭಾಗದ ಪ್ರಾಧ್ಯಾಪಕ ಮತ್ತು ಮುಖ್ಯಸ್ಥರಾದ ಡಾ.ಕೆ ಲೋಕೇಶ್‌ವರರು ಮಾರ್ಗದರ್ಶನ ಮಾಡಿದ್ದರು. ಇವರ ಸಾಧನೆಗೆ ಕಾಲೇಜಿನ ಆಡಳಿತ ಮಂಡಳಿ, ಪ್ರಾಚಾರ್ಯರು, ಸಿಬ್ಬಂದಿ ವರ್ಗ ಹಾಗೂ ವಿಧ್ಯಾರ್ಥಿಗಳು ಅಭಿನಂದಿಸಿದ್ದಾರೆ.

ರೈತ ಬಾಂಧವರ ಗಮನಕ್ಕೆ

■ ವಿಜಯಸಾಕ್ಷಿ ಸುದ್ದಿ, ಗದಗ
2023-24ನೇ ಸಾಲಿನಲ್ಲಿ ಮರವಿನ್ಯಾಸಗೊಳಿಸಲಾದ ಪವಾಮಾನ ಆಧಾರಿತ (RWBCIS) ಬೆಳೆ ವಿಮಾ ಯೋಜನೆಯನ್ನು ಗದಗ ಜಿಲ್ಲೆಯಲ್ಲಿ ಅನುಷ್ಠಾನಗೊಳಿಸಲು ಸರ್ಕಾರದ ಅಡೇಶದಲ್ಲಿ ಅಧಿಸೂಚನೆ ಹೊರಡಿಸಲಾಗಿದೆ.

ಬೆಳೆ ಸಾಲ ಪಡೆಯುವ ಮತ್ತು ಬೆಳೆ ಸಾಲ ಪಡೆಯದ ದಾಳಿಯೆ, ಪಪ್ಪಾಯಿ, ದಾಕ್ಷಿ ಹಾಗೂ ಮಾವು ಬೆಳೆಗಳನ್ನು ಬೆಳೆದ ರೈತರು ವಿಮಾ ಕಂಪನಿ ಪಾವತಿಸಲು ಅಗಸ್ಟ್ 7 ರವರೆಗೆ ವಿಸ್ತರಿಸಲಾಗಿದೆ. ಅಸಕ್ತ ರೈತರು ಸಂಬಂಧಿತ ಬ್ಯಾಂಕ್‌ಗಳ ಮೂಲಕ ಹಾಗೂ ಬೆಳೆ ಸಾಲ ಪಡೆಯದ ರೈತರು ಸಾಮಾನ್ಯ ಸೇವಾ ಕೇಂದ್ರಗಳ (Common Service Centre) - CSC ಮೂಲಕ ಕೂಡಾ ಈ ಯೋಜನೆಯಡಿ ನೋಂದಾಯಿಸಬಹುದಾಗಿದೆ. ಹೆಚ್ಚಿನ ಮಾಹಿತಿಗಾಗಿ ಆಯಾ ತಾಲೂಕಿನ ತೋಟಗಾರಿಕೆ ಕಚೇರಿ ಅಥವಾ ರೈತ ಸಂಪರ್ಕ ಕೇಂದ್ರದ ಅಧಿಕಾರಿಗಳನ್ನು ಸಂಪರ್ಕಿಸಿ ಹೆಚ್ಚಿನ ಮಾಹಿತಿಯನ್ನು ಪಡೆಯಬಹುದಾಗಿಯೆಂದು ತೋಟಗಾರಿಕೆ ಉಪನಿರ್ದೇಶಕರು ತಿಳಿಸಿದ್ದಾರೆ.

ಆತಂಕವಾದಿಗಳ ವಿರುದ್ಧ ಕ್ರಮಕ್ಕೆ ಒತ್ತಾಯ

■ ವಿಜಯಸಾಕ್ಷಿ ಸುದ್ದಿ, ತಿರಪಟ್ಟಿ
ಹಿಂದೂ ಸಮಾಜದ ಮೇಲೆ ದಾಳಿ ನಡೆಸಿ ಅಟ್ಟಹಾಸ ಮೆರೆಯುತ್ತಿರುವ ಇಸ್ಲಾಮಿಕ್ ಜಿಹಾದ್ ಆತಂಕವಾದದ ವಿರುದ್ಧ ಕ್ರಮ ಕೈಗೊಳ್ಳಬೇಕೆಂದು ಶುಕ್ರವಾರ ತಿರಪಟ್ಟಿಯಲ್ಲಿ ವಿಶ್ವಹಿಂದೂ ಪರಿಷತ್ ಹಾಗೂ ಭಜರಂಗದಳದ ವತಿಯಿಂದ ತಹಸೀಲ್ದಾರರ ಮೂಲಕ ರಾಷ್ಟ್ರಪತಿಗಳಿಗೆ ಮನವಿ ಸಲ್ಲಿಸಲಾಯಿತು.

ಈ ಸಂದರ್ಭದಲ್ಲಿ ಮಾತನಾಡಿದ ವಿವಿಧ ಪಕ್ಷದ ಸುರೇಶ್ ಅಕ್ಕಿ, ಭಜರಂಗದಳದ ಸಂಚಾಲಕ ವೀರಣ್ಣ ಅಂಗಡಿ, ಪ್ರತಿ ವರ್ಷ ಭಜರಂಗದಳದ ವತಿಯಿಂದ ಹುಂಹಾರದ ಮಹಾತ್ಮನಲ್ಲಿ ಯಜ್ಞವಿಧಿ ಧಾರ್ಮಿಕ ಬ್ರಿಜ್ ಮಂಡಲಯವು ಆಚರಿಸಲಾಗುತ್ತದೆ. ಹಿಂದೂಗಳ ಶ್ರೋತೃಕೇಂದ್ರವಾಗಿದ್ದ ಪಾಂಡುರ ಕಾಲದ ಪ್ರಾಚೀನ ಕಾಲದ



ನಲ್ಲಡೆ ಶಿವಮಂದಿರದ ಧಾರ್ಮಿಕ ಯಾತ್ರೆಯ ಮೇಲೆ ಇಸ್ಲಾಮಿಕ್ ಜಿಹಾದಿಗಳಿಂದ ಭಾರೀ ಪ್ರಮಾಣದಲ್ಲಿ ಕಲ್ಲು ತೂಟು, ಹಿಂಸಾಚಾರ ನಡೆದಿದೆ. ಸುತ್ತಲಿನ ಪರ್ವತದಿಂದ ಗುಂಡಿನ ಸುರಿಮಳೆಯೂ ಪ್ರಮಾಣ ಭಂಗಿ ಸಿದ್ಧ ಗಗನಿ, ಶರಣ ಉಹೋಸೂರ, ಸುನೀಲ ಹೊಳಲ, ಶಿವರಾಜ್ ಆಡಿನ, ಕಲ್ಲಪ್ಪ ಈಗಳೇ, ಈರಪ್ಪ ಕಲ್ಯಾಣಿ ಮುಂತಾದವರು ಈ ಸಂದರ್ಭದಲ್ಲಿ ಉಪಸ್ಥಿತರಿದ್ದರು.

ಸೂಕ್ತ ಬಸ್ ವ್ಯವಸ್ಥೆಗಾಗಿ ಪೊಲೀಸ್ ಠಾಣೆಯ ಮೆಟ್ಟಿಲೇರಿದ ವಿದ್ಯಾರ್ಥಿಗಳು

■ ವಿಜಯಸಾಕ್ಷಿ ಸುದ್ದಿ, ಲಕ್ಷ್ಮೇಶ್ವರ
ಶಾಲಾ-ಕಾಲೇಜು ವೇಳೆ ಬಸ್ಸಿನ ವ್ಯವಸ್ಥೆ ಕಲ್ಪಿಸುವಂತೆ ತಾಲೂಕಿನ ಹರದಗೆಟ್ಟಿ ಗ್ರಾಮದ ವಿದ್ಯಾರ್ಥಿಗಳು ಶುಕ್ರವಾರ ಪೊಲೀಸರ ಮೇಲೆ ರಾಣಿಯ ಮೆಟ್ಟಿಲೇರಿದ ಘಟನೆ ಜರುಗಿದೆ.

ಪ್ರಸಕ್ತ ಶೈಕ್ಷಣಿಕ ವರ್ಷದ ಪ್ರಾರಂಭದಿಂದಲೂ ತಮ್ಮ ಗ್ರಾಮಕ್ಕೆ ಸಮರ್ಪಕ ಬಸ್ಸಿನ ವ್ಯವಸ್ಥೆಯಿಲ್ಲ. ಇದರಿಂದ ಸರಿಯಾದ ಸಮಯಕ್ಕೆ ಶಾಲೆ-ಕಾಲೇಜಿಗೆ ಹೋಗಲಾಗುತ್ತಿಲ್ಲ ಎಂದು ನಾಲ್ವೈದು ಬಾರಿ ಮನವಿ ಮಾಡಲಾಗಿದೆ. ಮಂಗಳವಾರವೂ ವಿದ್ಯಾರ್ಥಿಗಳು ರಸ್ತೆಯಲ್ಲಿ ಬಸ್‌ಗಳನ್ನು ತಡೆದು ಅಕ್ರೋಶ ವ್ಯಕ್ತಪಡಿಸಿ ಪ್ರತಿಭಟನೆ ನಡೆಸಿದ್ದರು. ಆದರೆ ಯಾವುದೇ ಸಂದನ ಸಿಕ್ಕಿಲ್ಲ. ನೀವಾದರೂ ಬಸ್ಸಿನ ವ್ಯವಸ್ಥೆ ಕಲ್ಪಿಸಲು ಸಚರಿಸಿ ಎಂದು ಪಿಎಸ್‌ಐ



ಯೂಸೆಫ್ ಜಮಾಲಾ ಅವರಲ್ಲಿ ಮನವಿ ಮಾಡಿದರು. ಗ್ರಾಮದ ಮುಖಂಡ ರಮೇಶ್ ಲಮಾಣಿ ಮಾತನಾಡಿ, ಗ್ರಾಮದಲ್ಲಿ ಬಸ್ಸಿನ ಸಮಸ್ಯೆ ಇಂದು ನಿನ್ನೆಯಲ್ಲ. ಬಸ್ ಅಭ್ಯವಸ್ಥೆಯಿಂದ ವಿದ್ಯಾರ್ಥಿಗಳ ಅಭ್ಯಾಸದ ಮೇಲೆ ವ್ಯತಿರಿಕ್ತ ಪರಿಣಾಮ ಬೀರುತ್ತಿದೆ. ಹಲವಾರು ಬಾರಿ ಸಾರಿಗೆ ಘಟಕಕ್ಕೆ ಮನವಿ ಸಲ್ಲಿಸಿದರೂ ಪ್ರಯೋಜನವಾಗಿಲ್ಲ. ಇನ್ನು ಮೇಲಾದರೂ ಶಾಲಾ ಪ್ರಾರಂಭ ಮತ್ತು ಬಿಡುವ ಸಮಯಕ್ಕೆ ಬಸ್ಸಿನ ಸೌಲಭ್ಯ ಕಲ್ಪಿಸಿದ್ದರೆ ವಿದ್ಯಾರ್ಥಿಗಳಿಂದ ಸೇರಿ ಗ್ರಾಮಸ್ಥರು ರಸ್ತೆ ತಡೆ ಮಾಡಿ ಹೋರಾಟ ಮಾಡಬೇಕಾಗುತ್ತದೆ ಎಂದು ಹೇಳಿದರು.

ಪಿಎಸ್‌ಐ ಯೂಸೆಫ್ ಜಮಾಲಾ ವಿದ್ಯಾರ್ಥಿಗಳನ್ನು ಸಮಾಧಾನಪಡಿಸಿ, ಸಂಬಂಧಿಸಿದ ಸಾರಿಗೆ ಘಟಕದ ಅಧಿಕಾರಿಗಳೊಂದಿಗೆ ಮಾತನಾಡಿ ವ್ಯವಸ್ಥೆ ಸರಿಪಡಿಸುವಂತೆ ಸೂಚಿಸುವುದಾಗಿ ಭರವಸೆ ನೀಡಿದರು.

ಸಾಕ್ಷಿ ಸುಭಾಷಿತ

ನೂರು ಮಂದಿ ಸ್ನೇಹಿತರಿದ್ದರೂ ಅದು ಕಡಿಮೆಯೇ, ಆದರೆ ಒಬ್ಬನೇ ಒಬ್ಬ ಶತ್ರುವಿದ್ದರೂ ಬಹಳಷ್ಟು ಶತ್ರುಗಳಿದ್ದಂತೆ. -ಶೇಕ್ಸ್‌ಪಿಯರ್

ಸಂಪಾದಕೀಯ

ಕಟ್ಟ ಪದ ಬಳಕೆಗೆ ಎರಡು ವರ್ಷ ಶಿಕ್ಷೆ ಒಪ್ಪುವ ಮಾತಲ್ಲ

ಪ್ರಧಾನಿ ನರೇಂದ್ರ ಮೋದಿ ವಿರುದ್ಧ ಟೀಕೆ ಮಾಡಿ ಮಾನನಷ್ಟ ಪ್ರಕರಣದಲ್ಲಿ ಶಿಕ್ಷೆಗೆ ಒಳಗಾಗಿದ್ದ ಕಾಂಗ್ರೆಸ್ ನಾಯಕ ರಾಹುಲ್ ಗಾಂಧಿ ಅವರಿಗೆ ಸುಪ್ರೀಂ ಕೋರ್ಟ್ ತಡೆ ನೀಡುವ ಮೂಲಕ ಮಹತ್ವದ ಹೆಜ್ಜೆ ಇಟ್ಟಿದೆ. 2019 ರಲ್ಲಿ ಸೂರತ್ ಕೋರ್ಟ್ ರಾಹುಲ್ ಗಾಂಧಿ ಅವರಿಗೆ ಎರಡು ವರ್ಷ ಜೈಲು ಶಿಕ್ಷೆ ವಿಧಿಸಿತ್ತು. ಶಿಕ್ಷೆ ಪ್ರಕಟವಾದ ಬೆನ್ನಲ್ಲೇ ಸಂಸದರ ಸ್ಥಾನದಿಂದ ಅನಾರೋಗ್ಯದಿಂದ ರಾಹುಲ್ ಗಾಂಧಿ ಅವರಿಗೆ ವಜಾ ಆಗಿತ್ತು.

ಈ ಒಂದು ಸಂಗತಿ ದೇಶದ ಗಮನ ಸೆಳೆದಿತ್ತು. ಅಡಕತೆ ಮತ್ತು ಪ್ರತಿಭಟನೆ ಆರೋಪ ಪ್ರಕಾರೋಪದ ಜೊತೆಗೆ ಮಾನನಷ್ಟ ಪ್ರಕರಣವೊಂದರಲ್ಲಿ ಗೌರವ ಶಿಕ್ಷೆ ನೀಡಿದ್ದು ತೀವ್ರ ಚರ್ಚೆ ಮತ್ತು ಅನುಮಾನಕ್ಕೂ ಕಾರಣವಾಗಿತ್ತು. ಸೂರತ್ ಕೋರ್ಟ್ ನ ಅದೇಶವನ್ನು ಪ್ರತಿ ಸುಪ್ರೀಂ ಗಾಂಧಿ ಹೈಕೋರ್ಟ್ ಮೆಟ್ಟಿಲೇರಿದರು ಸಹ ತೀರ್ಪಿನಲ್ಲಿ ಯಾವುದೇ ಬದಲಾವಣೆ ಆಗಿದ್ದಿಲ್ಲ. ಅಂತಿಮವಾಗಿ ಸುಪ್ರೀಂ ಕೋರ್ಟ್ ಕಡೆ ತಟ್ಟಿದ ರಾಹುಲ್ ಗಾಂಧಿಗೆ ತುಸು ನಿರಾಶೆ ಸಿಕ್ಕಿದೆ. ಸುಪ್ರೀಂ ಕೋರ್ಟ್ ನ ಮಧ್ಯಂತರ ತಡೆಯಿಂದ ರಾಹುಲ್ ಗಾಂಧಿಗೆ ಸಂಸದ ಸ್ಥಾನ ಮತ್ತು ಸಿಗಲಿದೆ. ಜೊತೆಗೆ 2024ರ ಲೋಕಸಭೆ ಚುನಾವಣೆಯಲ್ಲಿ ಸ್ಪರ್ಧಿಸುವ ಅವಕಾಶವು ಸಿಗುವುದು ಸ್ಪಷ್ಟವಾಗುತ್ತಿದೆ. ಸುಪ್ರೀಂ ಕೋರ್ಟ್ ನ ಈ ಮಧ್ಯಂತರ ತಡೆಯಿಂದ ಕಾಂಗ್ರೆಸ್ ವಲಯದಲ್ಲಿ ಸಂಚಲನ ಸೃಷ್ಟಿಯಾಗಿದೆ. ಸತ್ಯಕ್ಕೆ ಸಿಕ್ಕ ಜಯ ಎಂದು ಕಾಂಗ್ರೆಸ್ ನಾಯಕರು ಮಾಧ್ಯಮಗಳ ಮುಂದೆ ಸಂಕೇತವನ್ನು ವ್ಯಕ್ತಪಡಿಸುತ್ತಿದ್ದಾರೆ.

ಸುಪ್ರೀಂ ಕೋರ್ಟ್ ಮಧ್ಯಂತರ ತಡೆ ನೀಡಲು ಉಲ್ಲೇಖಿಸಿರುವ ಕಾರಣಗಳು ಚಿಂತನೆಗೆ ಹೆಜ್ಜೆ. ಸೂರತ್ ಕೋರ್ಟ್ ಗೆ ಸಿಕ್ಕಿ ವಿಧಿಸಲು ಯಾವುದೇ ಸಾಕಾರೋಪವನ್ನು ನೀಡಿಲ್ಲ. ಅಂತಿಮ ತೀರ್ಪಿನವರೆಗೆ ಅಪರಾಧ ನಿರ್ಣಯದ ಅಡೇಶವನ್ನು ತಡೆಹಿಡಿಯಬೇಕಾಗಿದೆ. ಆದಾಗಿಯೂ ಕಾಂಗ್ರೆಸ್ ನಾಯಕ ಬಳಸಿರುವ ಭಾಷಣ ಉತ್ತಮ ಅಭಿವ್ಯಕ್ತಿಯಿಂದ ಕೂಡಿಲ್ಲ ಎಂದು ತ್ರಿ ಸದಸ್ಯ ಪೀಠ ಅಭಿಪ್ರಾಯ ಹೆಚ್ಚಿದೆ. ಸುಪ್ರೀಂ ಕೋರ್ಟ್ ತ್ರಿ ಸದಸ್ಯ ಪೀಠದ ಅಭಿಪ್ರಾಯ ಎಲ್ಲರೂ ಒಪ್ಪುವಂಥದ್ದು. ಯಾವುದೇ ಪಕ್ಷಪಾತವಿಲ್ಲದೇ ಸುಪ್ರೀಂಕೋರ್ಟ್ ತನ್ನ ಅಭಿಪ್ರಾಯ ದಾಖಲಿಸಿದೆ. ಅದನ್ನು ಬೇಗ ಸುಪ್ರೀಂಕೋರ್ಟ್ ಈ ಪ್ರಕರಣದ ವಿಚಾರಣೆ ನಡೆಸಿ ತೀರ್ಪು ನೀಡಬೇಕು.

ವಿವಿಧ / ವಿಶೇಷ ಅನುದಾನವನ್ನು ಇತರ ಉದ್ದೇಶಕ್ಕೆ ಬಳಸಲು: ಸರ್ಕಾರ ಸ್ಪಷ್ಟನೆ

■ ವಿಜಯಸಾಕ್ಷಿ ಸುದ್ದಿ, ಬೆಂಗಳೂರು ಸರ್ಕಾರ ಯಾವುದೇ ರೀತಿಯಲ್ಲೂ ಪರಿಶಿಷ್ಟ ಜಾತಿ/ಪಂಗಡಗಳ ಕಲ್ಯಾಣಕ್ಕೆ ಎಂದು ಮೀಸಲಿರಿಸಿದ ಹಣವನ್ನು ಇತರ ಜನ ಸಮುದಾಯಗಳಿಗೆ, ಇತರ ಉದ್ದೇಶಗಳಿಗೆ ಬಳಸುವುದಿಲ್ಲ ಎಂದು ರಾಜ್ಯ ಸರ್ಕಾರ ಸ್ಪಷ್ಟಪಡಿಸಿದೆ. ಈ ಸಂಬಂಧ ಪತ್ರಿಕಾ ಪ್ರಕಟಣೆ ಹೊರಡಿಸಿರುವ ಮುಖ್ಯಮಂತ್ರಿಗಳು, ಎಸ್‌ಪಿಐ ಮತ್ತು ಟಿಎನ್‌ಪಿಎ ಯೋಜನೆಯಲ್ಲಿನ ಅನುದಾನಗಳನ್ನು ಇತರ ಉದ್ದೇಶಕ್ಕೆ ಬಳಸಲಾಗುವುದಿಲ್ಲ ಎಂದು ಕೆಲವರು ದಿಕ್ಕು ತಪ್ಪಿಸುವ ಕೆಲಸವನ್ನು ಮಾಡುತ್ತಿದ್ದಾರೆ. ಕೆಲವು ಮಾಧ್ಯಮಗಳಲ್ಲೂ ಈ ಕುರಿತು ವರದಿಗಳಿವೆ. ಪರಿಶಿಷ್ಟ ಜಾತಿ/ಪಂಗಡಗಳಿಗೆ ಮೀಸಲಿರಿಸಿದ ಅನುದಾನಗಳನ್ನು ಇತರ ಉದ್ದೇಶಗಳಿಗೆ ಬಳಸಲು ಅವಕಾಶ

ನೀಡುತ್ತಿದ್ದ ಎಸ್.ಪಿ.ಎಸ್.ಓ./ಓ.ಎಸ್.ಪಿ ಕಾಯ್ದೆ 2013ರ ಸೆಕ್ಷನ್ 7(ಡಿ)ಯನ್ನು ರದ್ದುಮಾಡಲು ಈಗಾಗಲೇ ತೀರ್ಮಾನ ಮಾಡಲಾಗಿದೆ ಎಂದು ಹೇಳಿದ್ದಾರೆ. ಬಜೆಟ್‌ನಲ್ಲೂ ಈ ಬಗ್ಗೆ ಘೋಷಿಸಲಾಗಿದೆ. ಇದರ ಪರಿಣಾಮವಾಗಿ ಈ ಕೆಳಗಿನ ಇಲಾಖೆಗಳಿಗೆ ಅನುದಾನ ಹಂಚಿಕೆಯನ್ನು ಕಡಿತಗೊಳಿಸಿದ್ದು, ಅದನ್ನು ಈ ಬಾರಿ ಫಲಾನುಭವಿ ಆಧಾರಿತ ಕಾರ್ಯಕ್ರಮಗಳಿಗೆ ಹಂಚಿಕೆ ಮಾಡಲಾಗಿದೆ. ಸೆಕ್ಷನ್ 7(ಡಿ) ಅಡಿಯಲ್ಲಿ ಕಾರಣಕ್ಕೆ ಸಾವಿರಾರು ಕೋಟಿ ರೂಪಾಯಿಗಳನ್ನು ರಸ್ತೆ, ಸೇತುವೆಗಳಿಗೆ ಬಳಸಲು ಅವಕಾಶವಿತ್ತು. ಇದರಿಂದ ಪರಿಶಿಷ್ಟ ಜಾತಿ/ಪಂಗಡಗಳಿಗೆ ಅನುದಾನಗಳಿಗೆ ಸಮಸ್ಯೆಯನ್ನು ನಮ್ಮ ಸರ್ಕಾರ ನಿಲ್ಲಿಸಿದೆ ಎಂದು ತಿಳಿಸಿದ್ದಾರೆ.

ಕೃಷಿ ತಂತ್ರಜ್ಞರ ನೇರ ನಗದು ವರ್ಗಾವಣೆ: ಹೊಸ ಪಡಿತರ ಟೀಕೆ ವಿತರಣೆಗೆ ಕ್ರಮ: ಸಚಿವ ಕೆ.ಹೆಚ್. ಮುನಿಯಪ್ಪ

■ ವಿಜಯಸಾಕ್ಷಿ ಸುದ್ದಿ, ಬೆಂಗಳೂರು ರಾಜ್ಯ ಸರ್ಕಾರದ ಮಹತ್ವಾಕಾಂಕ್ಷಿಯ ಅನ್ನಭಾಗ್ಯ ಯೋಜನೆಯಡಿ ಅಂತರ್ಜಾಲದ ಹಾಗೂ ಅಧಿಕಾರಿ ಪಡಿತರ ಚೀಟಿಯ ಫಲಾನುಭವಿಗಳಿಗೆ ತ್ವರಿತಗತಿಯಲ್ಲಿ ನೇರ ನಗದು ವರ್ಗಾವಣೆ ಮಾಡಲಾಗಿದೆ ಎಂದು ಆಹಾರ ಸಚಿವ ಕೆ. ಹೆಚ್. ಮುನಿಯಪ್ಪ ತಿಳಿಸಿದ್ದಾರೆ. ನಗರದಲ್ಲಿನ ಸುದ್ದಿ ಗೋಷ್ಠಿಯಲ್ಲಿ ಮಾತನಾಡಿದ ಅವರು, ರಾಜ್ಯದಲ್ಲಿ 1.28 ಕೋಟಿ ಪಡಿತರ ಚೀಟಿ ಕುಟುಂಬಗಳಲ್ಲಿ ಈವರೆಗೂ 1 ಕೋಟಿ ಕುಟುಂಬಗಳಿಗೆ ರೂ. 566 ಕೋಟಿ ಹಣವನ್ನು ರೂ. ಕುಟುಂಬದ ಮುಖ್ಯಸ್ಥರ ಖಾತೆಗೆ ವರ್ಗಾವಣೆ ಮಾಡಲಾಗಿದೆ. ಇದರಿಂದ 3.50 ಕೋಟಿ ಫಲಾನುಭವಿಗಳಿಗೆ ಅನುಕೂಲವಾಗಿದೆ ಎಂದರು. ಕೇಂದ್ರ ಸರ್ಕಾರ ಕರ್ನಾಟಕಕ್ಕೆ

ಅಕ್ಕಿ ನೀಡಲು ನಿರಾಕರಿಸಿದ ಹಿನ್ನೆಲೆಯಲ್ಲಿ 5 ಕೆ.ಜಿ. ಆಹಾರ ಧಾನ್ಯಗಳ ಬದಲಾಗಿ ಅರ್ಧ ಫಲಾನುಭವಿಗಳಿಗೆ ಪ್ರತಿ ಕೆ.ಜಿ.ಗೆ ಎಫ್ ಸಿಎ ನಿಗದಿಪಡಿಸಿದ ರೂ. 34ರಂತೆ ಪ್ರತಿ ಫಲಾನುಭವಿಗೆ ರೂ.170 ನೇರ ನಗದು ವರ್ಗಾವಣೆ ಮೂಲಕ ಕುಟುಂಬದ ಮುಖ್ಯಸ್ಥರ ಖಾತೆಗೆ ಜಮಾ ಮಾಡಲಾಗುತ್ತಿದೆ ಎಂದು ಅವರು ತಿಳಿಸಿದರು.

ನೀವೂ ನಮ್ಮ ಜೊತೆ ಕೈಜೋಡಿಸಿ 'ವಿಜಯಸಾಕ್ಷಿ'

ನಿಮ್ಮ ಮನೆಯ, ಮನದ ಪತ್ರಿಕೆ ಆಗಲೆಂದು ನಾವು ಬಯಸುತ್ತೇವೆ. ಇಲ್ಲಿ ನಿಮ್ಮ ಅಭಿಪ್ರಾಯ ಹಂಚಿಕೊಳ್ಳಲು ಮುಕ್ತ ಸ್ವಾಗತವಿದೆ. ನೀವು ಪತ್ರಿಕೆಯ ಕುರಿತು ತಮ್ಮ ಸಲಹೆ, ಮೆಚ್ಚುಗೆ ನಮಗೆ ಬರೆದು ಕಳಿಸಿ.. ಲೇಖನ, ಸಣ್ಣ ಕತೆ, ಕವನ, ಪ್ರಬಂಧ, ಪ್ರವಾಸ ಅನುಭವ ಈ ಕುರಿತು ನೀವೂ ಬರೆಯಬಹುದು. E-mail: vijayasakshidaily@gmail.com ಮೊ : 9019256545

ಪುಸ್ತಕ ಪರಿಚಯ

ನಾಹಿತಿ ವಿ ವಿ ಯಾಚಗಿಯವರ ಸಂಸ್ಕರಣ ಗ್ರಂಥದ ಪರಿಚಯ

ಇತಿಹಾಸ, ನಾಹಿತ್ಯದ ಸಂಗಮ 'ಮಹಾಲಿಂಗ'

ನಿವೃತ್ತ ಪ್ರಾಧ್ಯಾಪಕ ಆರ್ ಎಲ್ ಪೊಲೀಸ್‌ಪಾಟೀಲರ ಸಂಪಾದಕತ್ವದಲ್ಲಿ ಮೂಡಿಬಂದಿರುವ ಕೃತಿ 'ಮಹಾಲಿಂಗ', ಇತಿಹಾಸ, ನಾಹಿತ್ಯದ ವಿಧ್ಯಾರ್ಥಿಗಳ ಅಧ್ಯಯನಕ್ಕೆ ಪೂರಕ ಪಠ್ಯವೆನಿಸಿದೆ. ಮುಂಡರಿ ಭಾಗದಲ್ಲಿ ತಮ್ಮ ಸಾಹಿತ್ಯ ಮತ್ತು ಇತಿಹಾಸ ಪ್ರಜ್ಞೆಯ ಮೂಲಕ ಬಾಳಿ ಬೆಳೆದ ಶಿಕ್ಷಕ-ಸಾಹಿತಿ ಮಹಾಲಿಂಗ ಯಾಚಗಿಯವರನ್ನು ಕುರಿತ ಅಭಿನಂದನ ಗ್ರಂಥವು ಕೇವಲ ಯಾಚಗಿಯವರ ವ್ಯಕ್ತಿತ್ವವನ್ನು ವ್ಯಾಖ್ಯಾನಿಸುವುದಕ್ಕೇ ಸೀಮಿತವಾಗಿದೆ. ಓದುಗನ ನೆತ್ತಿಯ ಬುಟ್ಟಿಯನ್ನು ಹಲವು ವಿಧಗಳಲ್ಲಿ ತಣಿಸುವುದು ಸಫಲವಾಗಿದೆ.



ಮುಂಡರಿಗಿಯಲ್ಲಿ ತಮ್ಮದೇ ಆದ ಭಾಷೆಯ ಮೂಡಿಸಿರುವ ಮಹಾಲಿಂಗ ಯಾಚಗಿಯವರು ಶಿಕ್ಷಕ ಮೆಚ್ಚಿನ ಶಿಕ್ಷಕರಾಗಿ, ಸಮಾಜ ಸುಧಾರಕರಾಗಿ, ಶ್ರೀಮತರ ಸೇವಕರಾಗಿ, ಹಲವು ಪತ್ರಿಕೆಗಳ ಸಂಪಾದಕರಾಗಿ, ನಾಡಿನ ನಿಯತಕಾಲಿಕಗಳಿಗೆ ಬರಹಗಾರರಾಗಿ, ಸಂಯುಕ್ತ ಕರ್ನಾಟಕ, ಪ್ರಜಾವಾಣಿ ಪತ್ರಿಕೆಗಳ ವರದಿಗಾರರಾಗಿ, ನಾಹಿತ್ಯಗಳನ್ನು ಪ್ರೋತ್ಸಾಹಿಸುವ ಹಿರಿಮಾಣ್ಣನಾಗಿ, ವೈವಿಧ್ಯಮಯ ಪಾತ್ರಗಳಲ್ಲಿ ತಮ್ಮನ್ನು ತೊಡಗಿಸಿಕೊಂಡು ಎಲ್ಲದಕ್ಕೂ

ಸಂಪಾದಕರು: ಪ್ರೊ. ಆರ್ ಎಲ್ ಪೊಲೀಸ್‌ಪಾಟೀಲ ಪ್ರಕಾಶಕರು: ಶರಣ ಎಚ್ ಎಸ್ ಪಾಟೀಲ ಪ್ರತಿಷ್ಠಾನ, ಪ್ರಕಾಶನೋಡ ಪಾಟೀಲ ಮುಂಡರಿಗಿ. ಪುಟಗಳು: 369, ಬೆಲೆ: 300ರೂ. ಮುದ್ರಣ: ತ್ವರಿತ ಮುದ್ರಣ, ಗದಗ.

ಸಮರ್ಪಕ ನ್ಯಾಯ ಒದಗಿಸಿದ ಮಹಾನ್ ವ್ಯಕ್ತಿಯೆಂಬುದನ್ನು ಮನಗಾಣುವ ತೆರೆದಿಡುತ್ತದೆ. ಮೊದಲ ಭಾಗವು ಯಾಚಗಿಯವರು ವಿವಿಧ ಕಾರ್ಯಕ್ರಮಗಳಲ್ಲಿ ಗೌರವದಿಂದ ಪಾಲ್ಗೊಂಡಿರುವ ಚಿತ್ರ ಸೌಂದರ್ಯವನ್ನು ಒಳಗೊಂಡಿದೆ. ಎರಡನೇ ಭಾಗವು ಕುರುಳಿ ಬಳ್ಳಿಯ ಹೆಸರಿನಲ್ಲಿ ಅವರ ಪತ್ನಿ, ಸಂಬಂಧಿಕರು, ಮಕ್ಕಳು ಬರೆದಿರುವ ಲೇಖನಗಳನ್ನೊಳಗೊಂಡಿದೆ. ಯಾಚಗಿಯವರು ಈ ನಾಡು ಕಂಡ ಪ್ರಾಚೀನ ಕಲಾವಿದ ಮುರಿಗಿ ಚಿಟ್ಟಿಯವರ ಅಳಿಯಂದಿರು ಎಂಬುದು ವಿಶೇಷ. ಆರ್ಥಿಕ ಸಮಸ್ಯೆಯ ಹಿನ್ನೆಲೆಯಲ್ಲಿ ಹೊಸ ಮನುಷ್ಯ ಕೊಂಡು ತಂದಾಗ ಮನೆಯವರು ಬೈಯುವ ಎಂಬ ಆತಂಕದಿಂದ ಅಲ್ಲಲ್ಲಿ ಮುಚ್ಚಿಟ್ಟಿರುವುದನ್ನು ಓದಿದಾಗ

ಯಾಚಗಿಯವರ ಪುಸ್ತಕ ಪ್ರೀತಿಗೆ ತಲೆ ಬಾಗುತ್ತದೆ. ಮೂರನೇ ಭಾಗದಲ್ಲಿ 28 ಜನ ಯಾಚಗಿಯವರ ಒಡನಾಡಿಗಳು, ಶಿಷ್ಯರು, ಸ್ನೇಹಿತರು ಯಾಚಗಿಯವರ ಜೊತೆಗೆ ತಮ್ಮ ಒಡನಾಟವನ್ನು ಸರಿಸಿಕೊಂಡಿದ್ದಾರೆ. ಅನೇಕ ಶಿಷ್ಯರು ಯಾಚಗಿಯವರಲ್ಲಿ ದೈವತ್ವವನ್ನು ಕಂಡಿದ್ದಾರೆ. ಒಡನಾಡಿಗಳು, ಸ್ನೇಹಿತರೇನೇನು ಅವರಲ್ಲಿ ತಮ್ಮ ಮಾರ್ಗದರ್ಶನವನ್ನು ಕಂಡಿದ್ದಾರೆ. ಶಿಷ್ಯ ನಾಹಿತಿ ಎಚ್ ಎಸ್ ಪಾಟೀಲರ ಲೇಖನವು ಯಾಚಗಿಯವರ ಸಮಗ್ರ ಜೀವನವನ್ನು ತೆರೆದಿಡುವುದರಲ್ಲಿ ಸಫಲವಾಗಿದೆ. ಈ ಎಲ್ಲ ಲೇಖನಗಳನ್ನು ಓದಿದಾಗ ಮನುಷ್ಯ ಫಲದಿಂದ ಜೀವನದಲ್ಲಿ ಏನನ್ನಾದರೂ ಸಾಧಿಸಬಹುದು ಎಂಬುದು ತಿಳಿಯುತ್ತದೆ. ಯಾಚಗಿಯವರು ಸುಮ್ಮನೆ

ಸಂಬಳಕ್ಕಾಗಿ ಶಿಕ್ಷಕರಾದವರಲ್ಲ. ಸಾಹಿತ್ಯಾಚಾರಕ್ಕಾಗಿ ವಿಷಯ ಬೋಧಿಸಿದವರಲ್ಲ. ಹಾಗಾದರೆ ಅವರ ಶಿಕ್ಷಕ ವೃತ್ತಿ ಹೇಗೆಯೂ ಎಂಬುದನ್ನು ತಿಳಿಯಲು ಈ ಕೃತಿಯನ್ನು ಓದಬೇಕು ಮತ್ತು ಶಿಕ್ಷಕರಾದವರು ಅದನ್ನು ಅನುಸರಿಸಲು ಪ್ರಯತ್ನಿಸಬೇಕು. ಶಿಕ್ಷಕ ವೃತ್ತಿಯೊಂದಿಗೆ ಸಾಹಿತ್ಯದ ಪ್ರೀತಿಯನ್ನೂ ಸಾಹಿತ್ಯದ ಬೆಳೆಸಿಕೊಂಡಿದ್ದ ಯಾಚಗಿಯವರು ಮುಂಡರಿ ಭಾಗದಲ್ಲಿ ಸಾಹಿತ್ಯದ ಫಲವನ್ನು ಹುಲುಸಾಗಿ ಬೆಳೆದರು. ಜಗದ್ಗುರು ಅನ್ನದಾನೇಶ್ವರ ಸಂಸ್ಥಾನ ಮಠದ ಈಗಿನ ಮತ್ತೆ ಓದಿನ ಶ್ರೀಗಳವರೊಂದಿಗೆ ಅತೀಯ ಒಡನಾಟವನ್ನು ಇರಿಸಿಕೊಂಡು ತಮ್ಮ ಸಾಹಿತ್ಯದ ಕೃಷಿಯನ್ನು ಹಿಪಲಗೊಳಿಸಿಕೊಳ್ಳುವುದರ ಜೊತೆಗೆ ಶ್ರೀಮಠದ ಸಾಹಿತ್ಯಕೃತಿಯನ್ನು ತಮ್ಮದೇ ಆದ ಕಾಣಿಕೆಯನ್ನು ನೀಡಿದರು. ನಾಲ್ಕನೇ ಭಾಗದಲ್ಲಿ ಯಾಚಗಿಯವರ ಸಾಹಿತ್ಯದ ಕೃತಿಗಳನ್ನು ಕುರಿತು ಆರು ಜನ ಅವಲೋಕನ ಮಾಡಿದ್ದಾರೆ. ಐದನೇ ಭಾಗದಲ್ಲಿ ಯಾಚಗಿಯವರ

ಸಂಶೋಧನಾತ್ಮಕ ಕೃತಿಗಳ ಅವಲೋಕನವಿದೆ. ಆರನೇ ಭಾಗ ಕಾವ್ಯ ಸೌಂದರ್ಯದ ಯಾಚಗಿಯವರ ಎರಡು ಕವನಗಳು ಮತ್ತು ಆಧುನಿಕ ವಚನಗಳಿದ್ದು, ಉಳಿದಂತೆ ಕೆಲವರು ಅವರನ್ನು ತಮ್ಮ ಕವನಗಳ ಮೂಲಕ ಸರಿಸಿಕೊಂಡಿದ್ದಾರೆ. ಯಾಚಗಿಯವರ ಕವನ 'ತಾಯ್ನಾಡಿ ಮೊಡೆಯಲಿ ಜಯಭೇರಿ' ನಾಡಿನ ಬಾಗಿಲಿನ ಅದಮ್ಯ ಪ್ರೀತಿಯನ್ನು ತೋರಿದರೆ, ಎರಡನೇ ಕವನ 'ಮೊರೆ' ಶ್ರೀ ಕೃಷ್ಣನನ್ನು ಕರೆಯುವ ಪರಿ ಅನನ್ಯವಾಗಿದ್ದು, ಅಂತರಾಳವನ್ನು ಅಪರ ವೈಯಕ್ತಿಕ ವಿವರಗಳಿವೆ. ಕೃತಿಯನ್ನು ಓದಿ ಮುಗಿಸಿದಾಗ ಓದು ಧನ್ಯತೆಯ ಭಾವ ಮನಸ್ಸನ್ನು ಆಕ್ರಮಿಸಿಕೊಂಡು ಸಂಸ್ಕರಣ ಗ್ರಂಥದ ಸಂಪಾದಕ ಮಂಡಳಿಯವರ ಶ್ರಮವನ್ನು ಸಾರ್ಥಕಪಡಿಸುತ್ತದೆ. - ಆರು ಬಿ ಕುಲಕರ್ಣಿ. ನರೇಗಲ್ಲ, ಕೋಡಿಕೋಪ್ಪ

ಮೋದಿ ಉಪನಾಮ ಪ್ರಕರಣ : ರಾಹುಲ್ ಗಾಂಧಿ ಶಿಕ್ಷೆಗೆ ತಡೆ ನೀಡಿದ ಸುಪ್ರೀಂ

■ ವಿಜಯಸಾಕ್ಷಿ ಸುದ್ದಿ, ನವದೆಹಲಿ 2019ರ ಲೋಕಸಭೆ ಚುನಾವಣೆ ಸಂದರ್ಭದಲ್ಲಿ ಕೋರ್ಟ್‌ನಲ್ಲಿ ಮಾಡಿದ ಭಾಷಣಕ್ಕೆ ಸಂಬಂಧಿಸಿದಂತೆ ಎರಡು ವರ್ಷಗಳ ಜೈಲು ಶಿಕ್ಷೆಗೆ ಗುರಿಯಾಗಿ ಸಂಸದ ಸ್ಥಾನದಿಂದಲೂ ಅನರ್ಹಗೊಂಡಿರುವ ಕಾಂಗ್ರೆಸ್ ಮುಖಂಡ ರಾಹುಲ್ ಗಾಂಧಿ ಅವರಿಗೆ ಗುಜರಾತ್ ಹೈಕೋರ್ಟ್ ನೀಡಿದ್ದ ಶಿಕ್ಷೆಗೆ ಸುಪ್ರೀಂ ಕೋರ್ಟ್ ಮಧ್ಯಂತರ ಆದೇಶದಲ್ಲಿ ತಡೆ ನೀಡಿದೆ.



ಉತ್ತಮ ಅಭಿರುಚಿಯಲ್ಲಿಲ್ಲ ಎಂಬುದರಲ್ಲಿ ಸಂದೇಹವಿಲ್ಲ. ಅಜೀದಾರರು ಭಾಷಣ ಮಾಡುವಾಗ ಹೆಚ್ಚು ಜಾಗರೂಕರಾಗಿರಬೇಕು ಎಂದು ಎಂದು ಪೀಠವು ಹೇಳಿದೆ. "ಅನರ್ಹತೆಯ ತೀರ್ಪುಗಳು ವ್ಯಕ್ತಿಯ ಹಕ್ಕಿನ ಮೇಲೆ ಮಾತ್ರವಲ್ಲದ ಮತದಾರರ ಮೇಲೂ ಪರಿಣಾಮ ಬೀರುತ್ತವೆ" ಎಂದು ನ್ಯಾಯಾಲಯ ತಿಳಿಸಿದೆ.

ತಮ್ಮ "ಮೋದಿ ಉಪನಾಮ" ಹೇಳಿಕೆಗೆ ಸಂಬಂಧಿಸಿದಂತೆ ಮಾನನಷ್ಟ ಮೊಕದ್ದಮೆಯ ಶಿಕ್ಷೆಗೆ ತಡೆಯಾಜ್ಞೆ ನೀಡುವಂತೆ ಕೋರಿ ಸಲ್ಲಿಸಿದ್ದ ಮನವಿಯನ್ನು ವಜಾಗೊಳಿಸಿದ ಗುಜರಾತ್ ಹೈಕೋರ್ಟ್ ತೀರ್ಪನ್ನು ಪ್ರತಿ ಸುಪ್ರೀಂ ಗಾಂಧಿ ಅವರು ಸಲ್ಲಿಸಿದ್ದ ಅರ್ಜಿಯನ್ನು ಸುಪ್ರೀಂ ಕೋರ್ಟ್ ವಿಚಾರಣೆ ನಡೆಸುತ್ತಿದೆ. "ಎಲ್ಲ ಕಳ್ಳರು ಮೋದಿ ಹೆಸರಿನ ಮಾನ್ಯ ಉಪನಾಮವನ್ನು ಏಕೆ ಹೊಂದಿದ್ದಾರೆ?" ಎಂದು ಏಪ್ರಿಲ್ 13, 2019 ರಂದು ಕರ್ನಾಟಕದ ಕೋರ್ಟ್‌ನಲ್ಲಿ ನಡೆದ ಚುನಾವಣಾ ರ್ಯಾಲಿಯಲ್ಲಿ ಮಾಡಿದ ಭಾಷಣದ ವೇಳೆ ಪ್ರಸ್ತಾಪಿಸಿದ್ದರು. ಈ ಹೇಳಿಕೆಯ ವಿರುದ್ಧ ಬಿಜೆಪಿ ನಾಯಕ ಪೂರ್ಣೇಶ್ ಮೋದಿ ರಾಹುಲ್ ಗಾಂಧಿಯವರ ವಿರುದ್ಧ ಕ್ರಿಮಿನಲ್ ಮಾನನಷ್ಟ ಮೊಕದ್ದಮೆ ದಾಖಲಿಸಿದ್ದರು.

ಜೆಡಿಎಸ್ ಕಂಡರೆ ಕಾಂಗ್ರೆಸ್‌ಗೆ ಭಯವಿದೆ

■ ವಿಜಯಸಾಕ್ಷಿ ಸುದ್ದಿ, ಬೆಂಗಳೂರು "ರಾಜ್ಯದ ಇಂಟೆಲಿಜೆನ್ಸ್ ಹೇಗೆ ಕೆಲಸ ಮಾಡುತ್ತಿದೆ ಇಲ್ಲೇ ಗೊತ್ತಾಗುತ್ತದೆ" ಕುಟುಂಬ ಸಮೇತ ಹೋಗಿದ್ದು ಯೂರೋಪ್‌ಗೆ ಹೊರತು ಸಿಂಗಾಪುರಕ್ಕೆ ನಮ್ಮ ರಾಜ್ಯದ ಇಂಟೆಲಿಜೆನ್ಸ್ ಹೇಗೆ ಕೆಲಸ ಮಾಡುತ್ತಿದೆ ಎಂದು ಇಲ್ಲೇ ಗೊತ್ತಾಗುತ್ತೆ, ನಾನು ಕುಟುಂಬ ಸಮೇತ ಯೂರೋಪ್ ಪ್ರವಾಸಕ್ಕೆ ಹೋಗಿದ್ದೆ. ಅದನ್ನೇ ಕೆಲವರು ಸರ್ಕಾರ ಕೆಡವಲು ಸಿಂಗಾಪುರಕ್ಕೆ ಹೋಗಿದ್ದರು ಎಂದು ಬಿಂಜಿಸುತ್ತದೆ ಎಂದು ಮಾಜಿ ಸಿಎಂ ಎಚ್ ಡಿ ಕುಮಾರಸ್ವಾಮಿ ಅವರು ಡಿಸಿಎಂ ಡಿ ಕೆ ಶಿವಕುಮಾರ್ ಅವರಿಗೆ ತಿರುಗಿಸಿ ನೀಡಿದರು. "ಜೆಡಿಎಸ್ ಕಂಡರೆ ಕಾಂಗ್ರೆಸ್‌ಗೆ ಭಯವಿದೆ" ಎಂದು ವ್ಯಂಗ್ಯವಾಡಿದರು.



ಗುರುವಾರ ತಡರಾತ್ರಿ ದೇವನಹಳ್ಳಿಯ ಕೆಂಪೇಗೌಡ ವಿಮಾನ ನಿಲ್ದಾಣಕ್ಕೆ ಬಂದಿಳಿದ ವೇಳೆ ಸುದ್ದಿಗಾರರ ಜೊತೆ ಮಾತನಾಡಿ, "ಜೆಡಿಎಸ್ ಪಕ್ಷ 19 ಸ್ಥಾನಗಳನ್ನು ಮಾತ್ರ ಗೆದ್ದಿದ್ದರೂ ಅವರಿಗೆ ನಮ್ಮ ಮೇಲೆ ಭಯ ಎಷ್ಟಿದೆ ಅನ್ನೋದು ಇದನ್ನು ನೋಡಿಯೇ ತಿಳಿಯುತ್ತದೆ" ಎಂದು ವ್ಯಂಗ್ಯವಾಡಿದರು.

ಹೋಗಿ ಬಿಜೆಪಿ ಜೊತೆಗೆ ಷಡ್ಧಂತ್ರ ನಡೆಸುತ್ತಿದ್ದಾರೆ" ಎಂದು ಉಪ ಮುಖ್ಯಮಂತ್ರಿ ಡಿ ಕೆ ಶಿವಕುಮಾರ್ ಆರೋಪ ಮಾಡಿದ್ದರು. ಈ ವಿಚಾರವಾಗಿ ಕುಮಾರಸ್ವಾಮಿ ಪ್ರತಿಕ್ರಿಯಿಸಿದ್ದಾರೆ. ಮುಂದುವರಿದು, "ನಾವು ಯೂರೋಪ್‌ಗೆ ಕುಟುಂಬ ಸಮೇತ ಹೋಗಿದ್ದೆವು. ಕುಟುಂಬ ಸಮೇತ ವಿದೇಶಗಳಿಗೆ ಹೋದಾಗ ಅಲ್ಲೆಲ್ಲಾ ರಾಜಕೀಯ ಮಾಡಲು ಆಗುತ್ತಾ" ಎಂದು ಸುದ್ದಿಗಾರರನ್ನೇ ಪ್ರಶ್ನಿಸಿದರು. ಪೆನ್ ಡೈವ್ ಬಿಡಲು ಸದ್ಯಕ್ಕೆ ಯಾವುದೇ ಪೆನ್ ಡೈವ್ ಕೊಡಲು ಆಯ್ಕೆ ಮಾಡಿ ಅಧಿಕಾರ ಕೊಟ್ಟಿ ನಾಡಿನ ಜನತೆಗೆ ಎಲ್ಲಾ ಗೊತ್ತಾಗಬೇಕು. ಜನರಿಗೆ ಈ ವರ್ಷ ಎಲ್ಲ ಗ್ಯಾರಂಟಿ ಕೊಡುತ್ತಾ, ಸಾವಿರಾರು ಕೋಟಿ ರೂ. ಮಾಡಿಕೊಡುತ್ತಿದ್ದಾರೆ ಎಂದು ಕುಮಾರಸ್ವಾಮಿ ಹರಿಹಾಯ್ದರು.

ಇವರನ್ನು ತ್ರಿಪ್ಲಿಡರ ಗುಂಡಿಕ್ಕುತ್ತಾರೆ ಎಚ್ಚರ: ನಟ ಕಿಶೋರ್

■ ವಿಜಯಸಾಕ್ಷಿ ಸುದ್ದಿ, ಬೆಂಗಳೂರು ಕನ್ನಡದ ಖ್ಯಾತ ಚಿತ್ರನಟ ಕಿಶೋರ್ ಕುಮಾರ್ ಅವರು ಮತ್ತೆ ಪ್ರಧಾನಿ ಮೋದಿ ಹಾಗೂ ವ್ಯವಸ್ಥೆ ವಿರುದ್ಧ ಗುಂಡಿಕ್ಕುತ್ತಾರೆ. ಈ ವಿಕ್ರಮ ವಿಶ್ವಗುರುಡು ಹೊಡೆದೋಡಿಸಿ, ತ್ರಿಪಿಡಿಯ ಶಾಂತಿಯನ್ನು ಭಾರತಕ್ಕೆ ಮರಳಬೇಕೆಂದು ಕೇಳುತ್ತಿದ್ದಾರೆ. ದೇಶದಲ್ಲಿ ನಡೆಯುತ್ತಿರುವ ಕೊಮ್ಮ ಹಿಂಸಾಚಾರಗಳು, ಮಹಿಮೆಯ ಮೇಲಿನ ನಿರಂತರ ದೌರ್ಜನ್ಯಗಳು ಹಾಗೂ ಈ ಆಡಳಿತ ವ್ಯವಸ್ಥೆ ವಿರುದ್ಧ ಮೇಲೆ ಮೇಲೆ ಪ್ರತಿಕ್ರಿಯಿಸುವ ಕನ್ನಡದ ಸಂವೇದನಾಶೀಲ ನಟ ಕಿಶೋರ್ ಕುಮಾರ್ ಅವರು ಇದೀಗ ಮತ್ತೆ ದೇಶದಲ್ಲಿ ನಡೆಯುತ್ತಿರುವ ಘಟನೆಗಳನ್ನು ಉಲ್ಲೇಖಿಸಿ ವಿಶ್ವಗುರು ಎಂದು

ಕರೆಯಿಸಿಕೊಳ್ಳುವ ನರೇಂದ್ರ ಮೋದಿ ವಿರುದ್ಧ ಗುಂಡಿಕ್ಕುತ್ತಾರೆ. ಇನ್ನೊಂದು ಪ್ರಕಾರವನ್ನು ಕಿಶೋರ್ ಕೊಲ್ಲುತ್ತಾರೆ, ಮನೆ ಮಠ ಸುಡುತ್ತಾರೆ, ಕೆಡವುತ್ತಾರೆ. ಮಕ್ಕಳನ್ನು ಕಡಿದು ಕೊಲ್ಲುತ್ತಾರೆ. ಬೆತ್ತಲೆ ಮೆರವಣಿಗೆ ಮಾಡಿಸಿ ಅತ್ಯಾಚಾರ ಮಾಡುತ್ತಾರೆ, ದೇಶದ ಕೀರ್ತಿ ವಿಶ್ವದಲ್ಲೆಲ್ಲ ಹರಡುತ್ತಾರೆ ಎಚ್ಚರ ಎಂದು ಹೇಳಿದ್ದಾರೆ. ಬನ್ನಿ ಒಂದಾಗುವ ನಮ್ಮ ನಮ್ಮಲ್ಲಿ ಹೊಡೆದಾಡುವುದನ್ನು ಬಿಟ್ಟು ನಾವೆಲ್ಲರೂ ಒಂದಾಗಿ ಹೊಡೆದೋಡಿಸಬೇಕಿದೆ. ಈ ವಿಕ್ರಮ ವಿಶ್ವಗುರುಗಳನ್ನು.. ಮತ್ತೆ ಮರಳಬೇಕೆಂದೆ ಪ್ರೀತಿಯ ಶಾಂತಿಯ ನಮ್ಮ ಭಾರತಕ್ಕೆ ಎಂದು ಕಿಶೋರ್ ಕುಮಾರ್ ಕರೆ ಕೊಟ್ಟಿದ್ದಾರೆ.

ಇವರಿಗೆ ಜೈ ಅನ್ನದಿದ್ದರೆ, ಇವರನ್ನು ಪ್ರಿಪ್ಲಿಡರ ಯೋಚಿಸಿದರೂ ಸಹ ಗುಂಡಿಕ್ಕುತ್ತಾರೆ, ಬಿಡಿದು ಕೊಲ್ಲುತ್ತಾರೆ, ಮನೆ ಮಠ ಸುಡುತ್ತಾರೆ, ಕೆಡವುತ್ತಾರೆ. ಮಕ್ಕಳನ್ನು ಕಡಿದು ಕೊಲ್ಲುತ್ತಾರೆ. ಬೆತ್ತಲೆ ಮೆರವಣಿಗೆ ಮಾಡಿಸಿ ಅತ್ಯಾಚಾರ ಮಾಡುತ್ತಾರೆ, ದೇಶದ ಕೀರ್ತಿ ವಿಶ್ವದಲ್ಲೆಲ್ಲ ಹರಡುತ್ತಾರೆ ಎಚ್ಚರ ಎಂದು ಹೇಳಿದ್ದಾರೆ. ಬನ್ನಿ ಒಂದಾಗುವ ನಮ್ಮ ನಮ್ಮಲ್ಲಿ ಹೊಡೆದಾಡುವುದನ್ನು ಬಿಟ್ಟು ನಾವೆಲ್ಲರೂ ಒಂದಾಗಿ ಹೊಡೆದೋಡಿಸಬೇಕಿದೆ. ಈ ವಿಕ್ರಮ ವಿಶ್ವಗುರುಗಳನ್ನು.. ಮತ್ತೆ ಮರಳಬೇಕೆಂದೆ ಪ್ರೀತಿಯ ಶಾಂತಿಯ ನಮ್ಮ ಭಾರತಕ್ಕೆ ಎಂದು ಕಿಶೋರ್ ಕುಮಾರ್ ಕರೆ ಕೊಟ್ಟಿದ್ದಾರೆ.

ಧರ್ಮಸ್ಥಳ ಧರ್ಮಾಧಿಕಾರಿ ಪರ ಪ್ರತಿಭಟನೆ: ಸೌಜನ್ಯ ಕುಟುಂಬದ ಮೇಲೆ ಹಲ್ಲೆಗೆ ಯತ್ನ

■ ವಿಜಯಸಾಕ್ಷಿ ಸುದ್ದಿ, ಬೆಂಗಳೂರು ಸೌಜನ್ಯ ಪ್ರಕರಣದಲ್ಲಿ ಧರ್ಮಸ್ಥಳ ಟ್ರಸ್ಟ್ ವಿರುದ್ಧ ಅವಹೇಳನ ಮಾಡಲಾಗುತ್ತಿದೆ ಎಂದು ಆರೋಪಿಸಿ, ಧರ್ಮಸ್ಥಳ ಧರ್ಮಾಧಿಕಾರಿ ವಿರೇಂದ್ರ ಹೆಗಡೆ ಪರವಾಗಿ ಧರ್ಮಸ್ಥಳದಲ್ಲಿ ವಿವಿಧ ಸಂಘಟನೆಗಳು ಪ್ರತಿಭಟನೆ ನಡೆಸಿವೆ. ಪ್ರತಿಭಟನೆಯಲ್ಲಿ ಸೌಜನ್ಯ ತಾಯಿ ಕುಸುಮಾವತಿ 'ಜಸ್ಟ್ ಫಾರ್ ಸೌಜನ್ಯ' ಎಂಬ ಪ್ರಕಾರ್ಡ್ ಹಿಡಿದು ಕಾಣಿಸಿಕೊಂಡಿದ್ದಾರೆ. ಅವರು ಮತ್ತು ಸೌಜನ್ಯ ಸಹೋದರ ಸುಭಾಷ್ ಚಂದ್ರ ಮೇಲೆ ಪ್ರತಿಭಟನೆಯಲ್ಲಿ ಸೌಜನ್ಯ ತಾಯಿ, 'ತನ್ನ ಮಗಳಿಗೆ ನ್ಯಾಯ ಬೇಕು' ಎಂದು ವೇದಿಕೆ ನುಡಿದಾಗ ದರ್ಮಸ್ಥಳದ ಧರ್ಮಾಧಿಕಾರಿ ಬೆಂಬಲಿಗನೊಬ್ಬ ಪೊಲೀಸರ ಮುಂದೆಯೇ ಸುಭಾಷ್ ಚಂದ್ರ ಅವರ ಶರ್ಟ್ ಕುತ್ತಿಗೆ ಪಟ್ಟಿ ಹಿಡಿದು ಎಳೆದಾಡಲು ಯತ್ನಿಸಿದ್ದಲ್ಲದೆ, ಬೆರಗು ತೋರಿಸಿ ಬೆದರಿಕೆ ಒಡ್ಡಿದ್ದಾನೆ. ಇದೇ ವ್ಯಕ್ತಿ ಬೆಂಗಳೂರಿನಲ್ಲಿ ಸೌಜನ್ಯ ಪರ ನಡೆದ ಪ್ರತಿಭಟನೆಯಲ್ಲಿ ಸೌಜನ್ಯ ಸೋದರವರನ್ನು ಎರಡು ಹಲ್ಲೆಗೆ ಯತ್ನಿಸಿದ್ದ ಎಂದು ಆರೋಪಿಸಲಾಗಿದೆ.



ಧರ್ಮಸ್ಥಳ ಧರ್ಮಾಧಿಕಾರಿ ವಿರೇಂದ್ರ ಹೆಗಡೆ ಆರೋಪಿಸಿದ್ದಾರೆ. ಅವರ ಬೆಂಬಲಿಗರು ಶುಕ್ರವಾರ ಪ್ರತಿಭಟನೆ ನಡೆಸಿದ್ದಾರೆ. ಪ್ರತಿಭಟನೆಯಲ್ಲಿ ಸೌಜನ್ಯ ತಾಯಿ, 'ತನ್ನ ಮಗಳಿಗೆ ನ್ಯಾಯ ಬೇಕು' ಎಂದು ವೇದಿಕೆ ನುಡಿದಾಗ ದರ್ಮಸ್ಥಳದ ಧರ್ಮಾಧಿಕಾರಿ ಬೆಂಬಲಿಗನೊಬ್ಬ ಪೊಲೀಸರ ಮುಂದೆಯೇ ಸುಭಾಷ್ ಚಂದ್ರ ಅವರ ಶರ್ಟ್ ಕುತ್ತಿಗೆ ಪಟ್ಟಿ ಹಿಡಿದು ಎಳೆದಾಡಲು ಯತ್ನಿಸಿದ್ದಲ್ಲದೆ, ಬೆರಗು ತೋರಿಸಿ ಬೆದರಿಕೆ ಒಡ್ಡಿದ್ದಾನೆ. ಇದೇ ವ್ಯಕ್ತಿ ಬೆಂಗಳೂರಿನಲ್ಲಿ ಸೌಜನ್ಯ ಪರ ನಡೆದ ಪ್ರತಿಭಟನೆಯಲ್ಲಿ ಸೌಜನ್ಯ ಸೋದರವರನ್ನು ಎರಡು ಹಲ್ಲೆಗೆ ಯತ್ನಿಸಿದ್ದ ಎಂದು ಆರೋಪಿಸಲಾಗಿದೆ. ಮಾಧ್ಯಮದವರೊಂದಿಗೆ ಮಾತನಾಡಿದ ಸೌಜನ್ಯ ತಾಯಿ ಕುಸುಮಾವತಿ, "ಇಲ್ಲಿ ನೆರೆದಿರುವವರು ಸೌಜನ್ಯಕ್ಕೆ ನ್ಯಾಯ ದೊರೆಯಬೇಕೆಂದು ಹೋರಾಟ ಮಾಡುತ್ತಿದ್ದೆ. ಇದು ಸೌಜನ್ಯ ಪರ ಹೋರಾಟವಲ್ಲ. ಇಲ್ಲಿ ಯಾರೂ ಸೌಜನ್ಯ ಪರ ಫೆಕ್ಟರ್ಡ್ ಹಿಡಿದಿಲ್ಲ. ಘೋಷಣೆ ಕೂಗಿಲ್ಲ. ಸೌಜನ್ಯ ಪ್ರಕರಣ ದೇಶದ ಗಮನ ಸೆಳೆಯುತ್ತಿದೆ. ಧರ್ಮಸ್ಥಳದಲ್ಲಿ ನಡೆಯುತ್ತಿರುವ ಅನ್ಯಾಯಗಳು ಜಗತ್ತಿಗೆ ಗೊತ್ತಾಗುತ್ತವೆ ಎಂಬ ಕಾರಣಕ್ಕೆ ನಮ್ಮ ಹೋರಾಟವನ್ನು ಹತ್ತಿಕೊಟ್ಟ ಉದ್ದೇಶದಿಂದ ಈ ಹೋರಾಟ ನಡೆಸುತ್ತಿದ್ದಾರೆ" ಎಂದು ಆರೋಪಿಸಿದ್ದಾರೆ.

ವಿವಾದಿತ ದೆಹಲಿ ಸೇವಾ ಮಸೂದೆ ಅಂಗೀಕಾರ: ಸಭಾತ್ಯಾಗ ಮಾಡಿದ INDIA ಸದಸ್ಯರು

■ ವಿಜಯಸಾಕ್ಷಿ ಸುದ್ದಿ, ನವದೆಹಲಿ ದೆಹಲಿಯ ಆಡಳಿತ ಸೇವೆಗಳಿಗೆ ಸಂಬಂಧಿಸಿದ ಅಧಿಕಾರವನ್ನು ತನ್ನ ಹಿಡಿತದಲ್ಲಿ ಇಟ್ಟುಕೊಳ್ಳುವ ಉದ್ದೇಶದಿಂದ ಕೇಂದ್ರ ಸರ್ಕಾರ ಮಂಡಿಸಿದ ರಾಜ್ಯ ರಾಜಧಾನಿ ಪ್ರದೇಶ ದೆಹಲಿ, ಸರ್ಕಾರದ (ತಿದ್ದುಪಡಿ) ಮಸೂದೆ ಲೋಕಸಭೆಯಲ್ಲಿ ಗುರುವಾರ ಅಂಗೀಕಾರ ಆಗಿದೆ. ಈ ವೇಳೆ ವಿರೋಧ ಪಕ್ಷಗಳ ಒಕ್ಕೂಟ INDIA ಸದಸ್ಯರು ಸಭಾತ್ಯಾಗ ಮಾಡಿದರು. ಸಂಸತ್‌ನ ಕೆಳಮನೆಯಲ್ಲಿ ಬಿಜೆಪಿ ನೇತೃತ್ವದ ಎನ್‌ಡಿಎ ಮೈತ್ರಿಕೂಟ ಮಂಡಿಸಿದ ಈ ಮಸೂದೆಗೆ ಬಿಜೆಪಿ ಜನತಾದಳ, ವೈಎಸ್‌ಆರ್ ಕಾಂಗ್ರೆಸ್ ಪಕ್ಷ ಹಾಗೂ ಟಿಡಿಪಿ ಬೆಂಬಲ ನೀಡಿದವು. ಸೋಮವಾರ ಈ ಮಸೂದೆಯ ರಾಜ್ಯಸಭೆಯಲ್ಲಿ ಮಂಡನೆಯಾಗಲಿದ್ದು, ಅಲ್ಲಿಯೂ ನಿರಾಯಾಸವಾಗಿ ಅಂಗೀಕಾರವಾಗುವ ನಿರೀಕ್ಷೆ ಇದೆ. ಈ ಮಸೂದೆಯನ್ವಯ



ದೆಹಲಿ ಸರ್ಕಾರದ ಅಧಿಕಾರಿಗಳ ವರ್ಗಾವಣೆ ಮತ್ತು ನಿರೋಧನೆಯ ಮೇಲೆ ಕೇಂದ್ರವು ಸಂಪೂರ್ಣ ಹಿಡಿತ ಹೊಂದಲಿದೆ. ಮಸೂದೆಗೆ ಸಂಬಂಧಿಸಿದಂತೆ ನಾಲ್ಕು ಗಂಟೆಗಳ ಕಾಲ ಚರ್ಚೆ ನಡೆಯಿತು. ಬಿಜೆಪಿ ಸದಸ್ಯರ ಟೀಕೆಗಳಿಗೆ ಸಂಸತ್ ಸಭೆ ಅಮುತ್ ಶಾ ಅವರು ಕೇಂದ್ರ ಗೃಹ ಸಚಿವ ಅಮಿತ್ ಶಾ ಪ್ರತಿಕ್ರಿಯಿಸಿದರು. ಬಳಿಕ ಧ್ವನಿಮತದ ಮೂಲಕ ಒಪ್ಪಿಗೆ ನೀಡಾಯಿತು. ಬಳಿಕ ಸದನವನ್ನು ಶುಕ್ರವಾರಕ್ಕೆ ಮುಂದೂಡಲಾಯಿತು. ಸಂವಿಧಾನಕ್ಕೆ ಅಡ್ಡಿಯಾದ ಹಾಕಲು ಶ್ರಮಿಸಿದ ದೇಶದ

ಶಂಕಿತ ಡೆಂಗ್ಯೂ ಜ್ವರಕ್ಕೆ ಮೂರು ವರ್ಷದ ಬಾಲಕ ಸಾವು!

■ ವಿಜಯಸಾಕ್ಷಿ ಸುದ್ದಿ, ಹಾಸನ ಹಾಸನದ ಅರಸೀಕೆರೆ ತಾಲೂಕಿನ ಬಂದೂರು ಗ್ರಾಮ ಪಂಚಾಯಿತಿ ವ್ಯಾಪ್ತಿಯ ಕಾಳನಕೊಪ್ಪು ಗ್ರಾಮದಲ್ಲಿ ಶಂಕಿತ ಡೆಂಗ್ಯೂ ಜ್ವರಕ್ಕೆ ಮೂರು ವರ್ಷದ ಬಾಲಕ ಮೃತಪಟ್ಟಿರುವ ಘಟನೆ ನಡೆದಿದೆ. ಶಂಕಿತ ಡೆಂಗ್ಯೂ ಜ್ವರ-ಕ್ಕೆ ಮೂರು ವರ್ಷದ ಚರಣ್ ಮೃತ ಬಾಲಕನಾಗಿದ್ದಾನೆ. ಗ್ರಾಮದಲ್ಲಿ ಕಳೆದ ಒಂದು ತಿಂಗಳಿಂದ ಜನರನ್ನು ಡೆಂಗ್ಯೂ ಜ್ವರ ಕಾಡುತ್ತಿದ್ದರೂ ಸೋಂಕು

ತಡೆಗೆ ಅಧಿಕಾರಿಗಳು ಯಾವುದೇ ಕ್ರಮ ಕೈಗೊಂಡಿಲ್ಲ. ಬಾಲಕನ ಸಾವಿಗೆ ಅಧಿಕಾರಿಗಳ ನಿರ್ಲಕ್ಷ್ಯವೇ ಕಾರಣ ಎಂದು ಗ್ರಾಮಸ್ಥರು ಆರೋಪಿಸಿದ್ದಾರೆ. ಚರಣ್ ಪೋಷಕರು ಚಿಕ್ಕಮಗಳೂರಿನಲ್ಲಿ ನೆಲೆಸಿದ್ದಾರೆ. ಹಾಸನಕ್ಕೆ ಬಂದು ಚಿಕ್ಕಮಗಳೂರಿಗೆ ಹೋದ ಬಳಿಕ ಚರಣ್ ಗೆ ಜ್ವರ ಬಂದಿತ್ತು. ಹೀಗಾಗಿ ಆತನನ್ನು ಚಿಕ್ಕಮಗಳೂರು ಜಿಲ್ಲಾಸ್ಪತ್ರೆಯಲ್ಲಿ ಚಿಕಿತ್ಸೆ ನೀಡಲಾಗಿತ್ತು. ಆದರೆ ಹೆಚ್ಚುವರಿ ಚಿಕಿತ್ಸೆಗಾಗಿ ಹಾಸನದ ಹಿಮ್ಮೆಗೆ ಪೋಷಕರು ದಾಖಲಿಸಿದ್ದರು. ಅಲ್ಲಿಯೂ ಜ್ವರ ಕಡಿಮೆಯಾಗಿದ್ದರಿದ್ದರೂ ಬೆಂಗಳೂರಿಗೆ ಕರೆದೊಯ್ಯುವ ವೇಳೆ ಚರಣ್ ಮೃತಪಟ್ಟಿದ್ದಾನೆ. ಚರಣ್ ಸಾವಿಗೆ ಅಧಿಕಾರಿಗಳ ನಿರ್ಲಕ್ಷ್ಯವೇ ಕಾರಣ ಎಂದು ಆಕ್ರೋಶ ಹೊರಹಾಕಿರುವ ಗ್ರಾಮಸ್ಥರು, ತತ್ಪರಿಶ್ಕರ ವಿರುದ್ಧ ಕಠಿಣ ಕ್ರಮ ಕೈಗೊಳ್ಳಬೇಕು ಹಾಗೂ ಗ್ರಾಮದಲ್ಲಿ ರೋಗ ನಿರಂತರತೆ ಕ್ರಮ ಜರುಗಿಸಬೇಕು ಎಂದು ಒತ್ತಾಯಿಸಿದ್ದಾರೆ.

ಆ. 9 ರಂದು ಸಾರ್ವಜನಿಕರಿಂದ

ಅಹವಾಲು ಸ್ವೀಕಾರ
■ ವಿಜಯಸಾಕ್ಷಿ ಸುದ್ದಿ, ಗದಗ
ಕಚೇರಿ ಸಭಾ ಭವನ ರೋಡ್‌ನಲ್ಲಿ ಲೋಕಾರಂಭ ಜನ ಸಂಪರ್ಕ ಸಭೆ ಮತ್ತು ಸಾರ್ವಜನಿಕರಿಂದ ಅಹವಾಲು ಸ್ವೀಕಾರ ಕಾರ್ಯಕ್ರಮವನ್ನು ಹಮ್ಮಿಕೊಳ್ಳಲಾಗಿದೆ. ಸದರಿ ದಿನಾಂಕದಂದು ಸಾರ್ವಜನಿಕರಿಂದ ದೂರು/ಅಹವಾಲುಗಳನ್ನು ಸ್ವೀಕರಿಸಲಾಗುವುದು ಎಂದು ಪ್ರಕಟಣೆ ತಿಳಿಸಿದೆ.

ಹವಾ ನಿಯಂತ್ರಿತ ಬಾಡಿಗೆ ವಾಹನ ಕನಿಷ್ಠ ದರಪಟ್ಟಿ ಆಹ್ವಾನ

■ ವಿಜಯಸಾಕ್ಷಿ ಸುದ್ದಿ, ಗದಗ
2023-24ನೇ ಸಾಲಿಗೆ ಜಿಲ್ಲಾ ಸಂಖ್ಯಾ ಸಂಗ್ರಹಣಾಧಿಕಾರಿಗಳ ಕಚೇರಿ, ಗದಗ ಇವರ ಕಚೇರಿ ಉಪಯೋಗಕ್ಕಾಗಿ ಆಗಸ್ಟ್ 2023 ರಿಂದ ಜುಲೈ 2024ರ ವರೆಗಿನ 1 ವರ್ಷದ ಅವಧಿಗೆ ಹವಾ ನಿಯಂತ್ರಿತ ಬಾಡಿಗೆ ವಾಹನ ಪೂರೈಕೆಗಾಗಿ ಕನಿಷ್ಠ ದರಪಟ್ಟಿಯನ್ನು ಆಹ್ವಾನಿಸಲಾಗಿದೆ. ಅರ್ಹ ಹಾಗೂ

ಡಾ. ವೀರೇಶ್ವರ ಶಿವಯೋಗಿಗಳ ಮೌನಾನುಷ್ಠಾನ

ಅನ್ನದಾನೇಶ್ವರ ಸಂಸ್ಥಾನ ಶಾಖಾಮಠದ ನರಸಾಪೂರ ತಮೋವನದ ಶ್ರೀ ಡಾ. ವೀರೇಶ್ವರ ಶಿವಯೋಗಿಗಳ 10 ದಿನಗಳ ಮೌನಾನುಷ್ಠಾನವು ಆಗಸ್ಟ್ 10ರಂದು ಆರಂಭಗೊಂಡಿದ್ದು, 10ರಂದು ಮುಕ್ತಾಯಗೊಳ್ಳಲಿದೆ. ಡಾ. ವೀರೇಶ್ವರ ಶಿವಯೋಗಿಗಳು ಲೋಕಲಯಾಚಾರ್ಯವಾಗಿ, ಭಕ್ತರ ಉದ್ಧಾರಕ್ಕಾಗಿ ಅಧಿಕ ಶ್ರಾವಣ ವಾಸದ ನಿಮಿತ್ತ ಶ್ರೀ ಸದ್ಗುರು ಶಾಂಡಲ್ಯ ಮಹಾರಾಜರ ಪರಂಪರಾಗತ ಶ್ರೀ ಸದ್ಗುರು ಪತ್ತೇಶ್ವರ ಮಹಾರಾಜರು ತಪಗೈದ ಜಾಗೃತ ಗವಿಯಲ್ಲಿ ಮೌನಾನುಷ್ಠಾನ ಕೈಗೊಂಡಿದ್ದಾರೆ ಎಂದು ಶ್ರೀ ಭಕ್ತ ಮಂಡಳಿ ತಿಳಿಸಿದೆ.

ಕ್ರಿಯ ರೋಗದ ಬಗ್ಗೆ ಜಾಗೃತಿವಹಿಸಿ

■ ವಿಜಯಸಾಕ್ಷಿ ಸುದ್ದಿ, ಗದಗ
ರೋಗ ಜಾಗೃತಿಯ ಕರಪತ್ರ ನೀಡಿ ಮಾತನಾಡಿ, ಕ್ರಿಯ ರೋಗ ಸಾಂಕ್ರಾಮಿಕ ರೋಗವಾಗಿದ್ದು, ರೋಗದ ಲಕ್ಷಣ ಕಂಡುಬಂದಲ್ಲಿ ಹತ್ತಿರದ ಸಾರಕಾರಿ ಆಸ್ಪತ್ರೆಗೆ ಭೇಟಿ ನೀಡಿ ಸೂಕ್ತ ಚಿಕಿತ್ಸೆ ಪಡೆದು ಗುಣವಿರಬೇಕು. 2025ರೊಳಗೆ ಕ್ರಿಯ ಮುಕ್ತ ದೇಶ ನಿರ್ಮಾಣಕ್ಕೆ ಪ್ರತಿಯೊಬ್ಬರೂ ಕೈಜೋಡಿಸಬೇಕು ಎಂದು. ವಿದ್ಯಾ ಕಿತ್ತೂರ, ಶಾಲಾ ಪ್ರಾಚಾರ್ಯ ಡಿ ಬಿ ಅಡವಿ, ಗ್ರಾಮ ಪಂಚಾಯತಿ ಅಧ್ಯಕ್ಷಿ ನೀಲಮ್ಮಾ ತಳವಾರ, ಸದಸ್ಯರು, ಅಂಗನವಾಡಿ ಶಿಕ್ಷಕಿಯರು ಇದ್ದರು.

'ಗೃಹ ಜ್ಯೋತಿ' ಯೋಜನೆಗೆ ಸಿ.ಎಂ. ಸಿದ್ದರಾಮಯ್ಯ ಇಂದು ಜಾಲನೆ-ಸಚಿವ ಪ್ರಿಯಾಂಕ್ ಖರ್ಗೆ

ಜನರಲ್ಲ ಆರ್ಥಿಕ ಸ್ಥಿರತೆ ಸಾಧಿಸಲು ಹಂಚಿ ಗ್ಯಾರಂಟಿ ಯೋಜನೆ ಜಾರಿಗೆ

■ ವಿಜಯಸಾಕ್ಷಿ ಸುದ್ದಿ, ಕಲಬುರಗಿ
ರಾಜ್ಯ ಸರ್ಕಾರದ ಪಂಚ ಗ್ಯಾರಂಟಿಗಳಲ್ಲಿ ಒಂದಾದ 'ಗೃಹ ಜ್ಯೋತಿ' ಯೋಜನೆಗೆ ಆಗಸ್ಟ್ 5 ರಂದು ಮುಖ್ಯಮಂತ್ರಿ ಸಿದ್ದರಾಮಯ್ಯ ಅವರು ಕಲಬುರಗಿಯಲ್ಲಿ ಜಾಲನೆ ನೀಡಿದ್ದು, ರಾಜ್ಯದ ಜನರಲ್ಲಿ ಆರ್ಥಿಕ ಸ್ಥಿರತೆ ಸಾಧಿಸಲು ಈ ಪಂಚ ಗ್ಯಾರಂಟಿ ಯೋಜನೆ ಜಾರಿಗೆ ತರಲಾಗುತ್ತಿದೆ ಎಂದು ರಾಜ್ಯದ ಗ್ರಾಮೀಣಾಭಿವೃದ್ಧಿ ಮತ್ತು ಪಂಚಾಯತ್ ರಾಜ್, ಐ.ಟಿ-ಬಿ.ಟಿ ಹಾಗೂ ಕಲಬುರಗಿ ಜಿಲ್ಲಾ ಉಸ್ತುವಾರಿ ಸಚಿವ ಪ್ರಿಯಾಂಕ್ ಖರ್ಗೆ ಹೇಳಿದರು.



ಯೋಜನೆಗೆ ಜಾಲನೆ ನೀಡಿದ್ದಾರೆ. ಇನ್ನಿತರಂತೆ ರಾಜ್ಯದ ಎಲ್ಲಾ ಜಿಲ್ಲಾ ಕೇಂದ್ರಗಳಲ್ಲಿ ಜಿಲ್ಲಾ ಉಸ್ತುವಾರಿ ಸಚಿವರು ಜಾಲನೆ ನೀಡುವರು ಎಂದರು. ಡಾ.ಬಿ.ಆರ್.ಅಂಬೇಡ್ಕರ್ ಮತ್ತು ವಿಶ್ವಜ್ಯೋತಿ ಬಸವಣ್ಣನವರ ತತ್ವಗಳನ್ನು ಅಳವಡಿಸಿಕೊಂಡಿರುವ ನಮ್ಮ ಸರ್ಕಾರ ಸರ್ವರನ್ನು ಒಳಗೊಂಡ ಆರ್ಥಿಕ ಮತ್ತು ಸಾಮಾಜಿಕ ಪ್ರಗತಿ ಸಾಧಿಸಬೇಕು ಎಂಬುದು ನಮ್ಮ ಮಹಾಸೂಚಿಯಾಗಿದೆ. ಇದಕ್ಕಾಗಿಯೇ ಇಂತಹ ಜನಪರ ಯೋಜನೆಗಳನ್ನು ಶೂನ್ಯ ದರದ ಮಿಡ್ಲೆಸ್ ಬಿಲ್ ನೀಡುವ ಮೂಲಕ ಐತಿಹಾಸಿಕ



ಕಾರ್ಯಕ್ರಮಕ್ಕೆ ಮುಖ್ಯಮಂತ್ರಿಗಳ ಜೊತೆಗೆ ರಾಜ್ಯಸಭೆ ಪ್ರತಿಪಕ್ಷ ನಾಯಕ ಡಾ.ಮಲ್ಲಿಕಾರ್ಜುನ ಖರ್ಗೆ, ಉಪ ಮುಖ್ಯಮಂತ್ರಿ ಡಿ.ಕೆ. ಶಿವಕುಮಾರ್, ಇಂಧನ ಸಚಿವ ಕೆ.ಜಿ.ಜಾರ್ಜ್, ವೈದ್ಯಕೀಯ ಶಿಕ್ಷಣ, ಕೌಶಲ್ಯಾಭಿವೃದ್ಧಿ, ಉದ್ಯಮತೀಲತೆ ಹಾಗೂ ಜೀವನೋಪಾಯ ಸಚಿವ ಡಾ. ಶರಣಪ್ರಕಾಶ ಪಾಟೀಲ ಸೇರಿದಂತೆ ಅಕ್ಕಪಕ್ಕದ ಜಿಲ್ಲೆಗಳ ಸಚಿವರು, ಚುನಾಯಿತ ಜನಪ್ರತಿನಿಧಿಗಳು, ಜಿಲ್ಲೆಯ ಶಾಸಕರು ಕಾರ್ಯಕ್ರಮದಲ್ಲಿ ಭಾಗವಹಿಸಿದ್ದಾರೆ. ಸುಮಾರು 15 ಸಾವಿರ ಜನ ಆಗಮಿಸುವ ನಿರೀಕ್ಷೆ ಇದ್ದು, ಎಲ್ಲ ಪೂರ್ವ ಸಿದ್ಧತೆ

ರೋಗ ನಿರೋಧಕ ಶಕ್ತಿ ಹೆಚ್ಚಿಸಲು ಸ್ವಸ್ಥಜ್ಞಾನ ಅವಶ್ಯ



■ ವಿಜಯಸಾಕ್ಷಿ ಸುದ್ದಿ, ಮುಳಬಗ್ಗ
ಮಾತನಾಡಿ, ಸ್ವಸ್ಥಜ್ಞಾನ ತಾಯಿ ಮತ್ತು ಮಗುವಿಗೆ ಆರೋಗ್ಯದ ದೃಷ್ಟಿಯಿಂದ ಬಹುಮುಖ್ಯ. 6 ತಿಂಗಳಿಗಿಂತ ಚಿಕ್ಕ ಮಕ್ಕಳು ಪೋಷಕಾಂಶದ ಕೊರತೆ ಉಂಟಾಗದಿರಲು ಹಾಗೂ ಅವರಲ್ಲಿ ರೋಗ ನಿರೋಧಕ ಶಕ್ತಿ ಹೆಚ್ಚಿಸಲು ಸ್ವಸ್ಥಜ್ಞಾನ ಅವಶ್ಯವಾಗಿದೆ. ತಾಯಿಯಲ್ಲಿ ಸ್ವಸ್ಥ ಕ್ಯಾನ್ಸರ್, ಮಧುಮೇಹ, ಹೃದಯ ಸಮಸ್ಯೆ ತಡೆಗಟ್ಟುವಲ್ಲಿ ಸ್ವಸ್ಥಜ್ಞಾನ ಸಹಾಯಕಿಯಾಗಿದೆ

ಹಮ್ಮಿಗಿ ಡ್ಯಾಮ್‌ಗೆ ಬಾಗಿಲಿನ ಅರ್ಪಿಸಿದ ಸುಜಾತಾ ದೊಡ್ಡಮನಿ

ಜಿಲ್ಲೆಯ ಜನತೆಗೆ ತುಂಗಭದ್ರಾ ನದಿ ವರದಾನ

■ ವಿಜಯಸಾಕ್ಷಿ ಸುದ್ದಿ, ಮುಂಡಗಿ
ತುಂಗಭದ್ರಾ ನದಿ ಭರ್ತಿಯಾಗಿದ್ದರಿಂದ ಈ ಭಾಗದ ರೈತರಿಗೆ ಹಾಗೂ ಸಾರ್ವಜನಿಕರಿಗೆ ತುಂಬಾ ಅನುಕೂಲವಾಗಿದ್ದು, ಜಿಲ್ಲೆಯ ಜನತೆಗೆ ತುಂಗಭದ್ರಾ ನದಿ ವರದಾನವಾಗಿದೆ ಎಂದು ಕೆಪಿಸಿಸಿ ಮಹಿಳಾ ರಾಜ್ಯ ಪ್ರಧಾನ ಕಾರ್ಯದರ್ಶಿ ಸುಜಾತಾ ಎನ್ ದೊಡ್ಡಮನಿ ಅಭಿಪ್ರಾಯಪಟ್ಟರು.



ಮಾಡಿಕೊಳ್ಳಬೇಕು ಎಂದರು. ಹಮ್ಮಿಗಿ ಗ್ರಾ ಪಂ ನೂತನ ಅಧ್ಯಕ್ಷ ಅರಸಾಹೇಬ ಬಹದ್ದೂರ ದೇಸಾಯಿ ಪ್ರಾಸ್ತಾವಿಕವಾಗಿ ಮಾತನಾಡಿದರು. ಉಪಾಧ್ಯಕ್ಷ ಕಸ್ತೂರವ್ವ ತಳವಾರ, ಬ್ಲಾಕ್ ಕಾಂಗ್ರೆಸ್ ಘಟಕದ ಮಾಜಿ ಅಧ್ಯಕ್ಷ ರಾಮಚಂದ್ರ ಕಲಾಲ, ಯುವ ಕಾಂಗ್ರೆಸ್ ಮುಖಂಡ ರಾಜು ಡಾವಣಗೆರೆ, ಎಂ ಯು ಮಕಾಂದಾರ, ಭುವನೇಶ್ವರಿ ಕಲ್ಲಕುಟಕರ, ಯುವ ಕಾಂಗ್ರೆಸ್ ತಾಲೂಕಾ ಉಪಾಧ್ಯಕ್ಷ ವಿನೋದ್ ವಡ್ಡರ, ಗ್ರಾ ಪಂ ಸದಸ್ಯ ನಾಗರಾಜ ಮದ್ದಿನ, ರವೀಂದ್ರ ಬಂಡಿವಡ್ಡರ, ಶಕೀಲಾ ವಡ್ಡಟ್ಟಿ, ಪೂಜಾ ಕಮ್ಮಾರ, ಮಹಾದೇವ್ ಭಜಂತ್ರಿ, ದೇವಕ್ಕ ಪೂಜಾರ, ಶಿವಾನಂದ ಮೇಟಿ, ಸಿದ್ದಪ್ಪ ಕರಿಗಾರ, ಕೋಟಪ್ಪ ಕಲಕೇರಿ, ಯಲ್ಲಮ್ಮ ಪೂಲಿನಿನಿ, ನಾಗಪ್ಪ ಹುಳಸೊಪ್ಪಿನ, ಮುಖಂಡರಾದ ಧರ್ಮಣ್ಣ ಚೌಟಗಿ, ಇಸ್ರಾಯಿಲ್ ಖಾನ ತಂಬ್ಲಿಕ್ಕಿ, ಶರಣಪ್ಪ ಮೇಟಿ, ಕೇಶವ ರೋಣದ, ಶಿವಪ್ಪ ಮಾನಬಸರಿ, ರಮೇಶ್ ಕಮ್ಮಾರ, ಶಂಬಲಿಂಗಯ್ಯ ಹೇಮಗಿರಿಶಮಠ, ರಾಮಾಂಜನಸಾಹ್ ಮಕಾಂದಾರ, ಶಿವಲಿಂಗಪ್ಪ ನಾಗರಹಳ್ಳಿ, ಪಕ್ಕೀರೇಶ ಉಳ್ಳಾಳಿ, ಪಕ್ಕೀರೇಶ್ ಹಳ್ಳಿ, ಹನಮಂತ ಹರಿಜನ, ಪೀರಸಾಹ್ ಜಾವಳಿ, ದೇವಂದ್ರ ಹರಿಜನ ಮುಂತಾದವರಿದ್ದರು.

ಕೃತಪುರ ಅರ್ಬನ್ ಸೌಹಾರ್ದ ಸಂಘಕ್ಕೆ ಆಯ್ಕೆ

■ ವಿಜಯಸಾಕ್ಷಿ ಸುದ್ದಿ, ಗದಗ
ಗದುಗಿನ ಕೃತಪುರ ಅರ್ಬನ್ ಸೌಹಾರ್ದ ಪತ್ತಿನ ಸಹಕಾರಿ ನಿಯಮಿತ ಸಂಘದ ನಿರ್ದೇಶಕರುಗಳ ಚುನಾವಣೆಯು ಆಗಸ್ಟ್ 2ರಂದು ಜರುಗಿತು. ಅಧ್ಯಕ್ಷರಾಗಿ ಮಹೇಶ ಚಂದ್ರೇಖರಪ್ಪ ಕೋಟಿ, ಉಪಾಧ್ಯಕ್ಷರಾಗಿ ಪ್ರೇಮನಾಥ ಬೆನಕಟ್ಟ ಬಣ್ಣದವರು ಅಮರೇಶ್ವರಿ ಅಯ್ಯಯ್ಯಾಗಿದ್ದಾರೆ. ಸಹಕಾರಿ ಇಲಾಖೆಯ ಚುನಾವಣಾಧಿಕಾರಿ ಎಂ ವಿ ಚುಚ್ಚಿಹಾಳ ಹಾಗೂ



ಪ್ರಶಾಂತ ಮುಧೋಳ ಅವರು ಚುನಾವಣೆಯ ಪ್ರಕ್ರಿಯೆಗಳನ್ನು ನಡೆಸಿಕೊಟ್ಟರು. ಈ ಸಂದರ್ಭದಲ್ಲಿ ನಿರ್ದೇಶಕರು ಉಪಸ್ಥಿತರಿದ್ದರು ಎಂದು ಸಂಘದ ವ್ಯವಸ್ಥಾಪಕ ರಮೇಶ ಲಿಖಿ ತಿಳಿಸಿದ್ದಾರೆ.

ಅಯನ್ಸ್ ಕ್ಲಬ್‌ನಿಂದ ಸಾವಯವ ಗೊಬ್ಬರ ತಯಾರಿಕೆಯ ಪ್ರಾತ್ಯಕ್ಷಿಕೆ

ಸಾತ್ವಿಕ ಆಹಾರ ಸೇವಿಸಿ, ಆರೋಗ್ಯ ಸುಧಾರಿಸಿ

■ ವಿಜಯಸಾಕ್ಷಿ ಸುದ್ದಿ, ಗದಗ
ಸಾತ್ವಿಕ ಆಹಾರ ಸೇವನೆಯಿಂದ ಆರೋಗ್ಯ ಮತ್ತು ಜೀವನ ಶೈಲಿಯಲ್ಲಿಯೂ ಸಾತ್ವಿಕತೆ ಮೂಡಲು ಸಾಧ್ಯವಿದೆ. ಸಾತ್ವಿಕ ಬದುಕಿನಿಂದ ಆರೋಗ್ಯದಲ್ಲಿ ಸದೃಢತೆಯನ್ನು ಹೊಂದಬಹುದು ಎಂದು ಗದುಗಿನ ತೋಟಗಾರಿಕೆ ಇಲಾಖೆಯ ಸಹಾಯಕರಾದ ಮಂಜುನಾಥ ಹೂಗಾರ ಅಭಿಪ್ರಾಯಪಟ್ಟರು. ಗದಗ-ಬೆಟಗೆರಿ ಲಾಯನ್ಸ್ ಕ್ಲಬ್‌ನಿಂದ ಗುರುವಾರ ಗದುಗಿನ ಶಿಬಿರವರ ಕಟ್ಟಡದಲ್ಲಿ ಏರ್ಪಡಿಸಿದ್ದ 'ಮನೆಯ ಅಂಗಳದಲ್ಲಿ ಕಿರು ತೋಟಗಾರಿಕೆ-ಸಾವಯವ ಗೊಬ್ಬರ ತಯಾರಿಕೆಯ ಪ್ರಾತ್ಯಕ್ಷಿಕೆ' ಕಾರ್ಯಕ್ರಮದಲ್ಲಿ ಮುಖ್ಯ ಅತಿಥಿಯಾಗಿ ಪಾಲ್ಗೊಂಡು ಮಾತನಾಡಿದ ಅವರು, ಕಳೆದ 10 ವರ್ಷಗಳಿಂದ ಸಾವಯವ ಗೊಬ್ಬರ ತಯಾರಿಕೆ, ಮನೆಯ ಅಂಗಳದಲ್ಲಿ ಕೈತೋಟ, ಟೆರೇಸ್ ಗಾರ್ಡನಿಂಗ್, ಕಿಟನ್ ಗಾರ್ಡನಿಂಗ್ ಸದ್ಭಕ್ತಿಯನ್ನು

ಬಳಕೆ ಮಾಡಿಕೊಳ್ಳಬಹುದು. ಮನೆಯಂಗಳ ಏರ್ಪಡಿಸಿದಲ್ಲಿ ತರಕಾರಿಯನ್ನೂ ಬೆಳೆದು, ತೋಟ, ಹೂಲಿಗಳಿಗೂ ಈ ಗೊಬ್ಬರವನ್ನು ಬಳಕೆ ಮಾಡಬಹುದು ಎಂದರು. ಅಯನ್ಸ್ ಕ್ಲಬ್‌ನ ಅಧ್ಯಕ್ಷಿ ಸಾವಿತ್ರಿ ಶಿಬ್ಬಿ, ಮನೆಯ ಕೈತೋಟದಲ್ಲಿ ಸಾವಯವ ಕೃಷಿ ಪದ್ಧತಿಯನ್ನು ಅನುಸರಿಸಿದ್ದನ್ನು ಹಾಗೂ ಸಾವಯವ ಗೊಬ್ಬರ ತಯಾರಿಕೆ, ಬಳಕೆ ಮಾಡಿದ ವಿಧಾನವನ್ನು ವಿವರಿಸಿದರು. ಅಯನ್ಸ್ ಕ್ಲಬ್ ಅಧ್ಯಕ್ಷ ರಮೇಶ ಶಿಬ್ಬಿ, ಕಾರ್ಯದರ್ಶಿ ಪ್ರವೀಣ ವಾರಕರ, ಖಜಾಂಚಿ ರಾಜು ಮಲ್ಲಾಡದ, ಲೇಡಿಸ್ ಕ್ಲಬ್‌ನ ಕಾರ್ಯದರ್ಶಿ ಅಮೃತಾ ವಾರಕರ, ಖಜಾಂಚಿ ಸುರೇಖಾ ಮಲ್ಲಾಡದ, ನಿರಂಜಾ ಶಿರೋಳ, ಡಾ. ಭಕ್ತಿ ಕುಲಕರ್ಣಿ, ಮೀನಾ ಕುಪ್ಪೆಗಿ, ಜಯಶ್ರೀ ಮೇರವಾಡೆ, ವೀಣಾ ಸುಲಾಬೆ, ಪ್ರತಿಭಾ ಅಂಗಡಿ, ದೀಪ್ತಿ ಶಹಾ ಮುಂತಾದವರಿದ್ದರು.

ಮಹಾಂತೇಶ ಬಸಪ್ಪ ಅಗ್ನಿಬಾಗಿಲ, ಮಾಂತೇಶ್ ದೇವಪ್ಪ ನೀರಜಿಡಿ, ಸುಧಾ ಬಸವರಾಜ್ ಅಣ್ಣಿಗೇರಿ, ಮಹಾಂತೇಶ್ ಬಸವಣ್ಣಪ್ಪ ಚವಡಿ, ಸಂಘದ ಕಾನೂನು ಸಲಹೆಗಾರ ರಮೇಶ್ ಸಂಗಪ್ಪ ಅರಹುಣ್ಣಿ, ಗದಗ ಜಿಲ್ಲೆಯ ಸಮಸ್ಯೆ ಕುರುಹಿನಶಿಖಿ ಸಮಾಜದ ಗುರು-ಹಿರಿಯರು ಮತ್ತು ಯುವಕ ಮಂಡಲಗಳ ಪರವಾಗಿ ಕಾರ್ಯಕ್ರಮಕ್ಕೆ ಸ್ವಾಗತವನ್ನು ಕೋರಿದ್ದಾರೆ.

ಜಿಲ್ಲಾ ನೇಕಾರ ಕುರುಹಿನಶಿಖಿ ಸಂಘದ ಉದ್ಘಾಟನೆ ನಾಚೆ

■ ವಿಜಯಸಾಕ್ಷಿ ಸುದ್ದಿ, ಗದಗ
ಜಿಲ್ಲಾ ನೇಕಾರ ಕುರುಹಿನಶಿಖಿ ಸಂಘದ ಉದ್ಘಾಟನೆ ಮತ್ತು ರಾಷ್ಟ್ರೀಯ ಕೈಮಗ್ಗ ನೇಕಾರರ ದಿನಾಚರಣೆ ಸಮಾರಂಭವು ಆಗಸ್ಟ್ 6ರಂದು ಬೆಳಿಗ್ಗೆ 10ಕ್ಕೆ ಶ್ರೀ ಶಂಕರ ಶಿವಾಚಾರ್ಯ ಕುರುಹಿನಶಿಖಿ ಸಮುದಾಯ ಭವನ ಮುಖೋಳ ರಸ್ತೆ ಬೆಟಗೆರಿ-ಗದಗದಲ್ಲಿ ನೆರವೇರಲಿದೆ. ಸಂಘದ ಉದ್ಘಾಟನೆಯನ್ನು ವಿಧಾನಪರಿಷತ್ ಸದಸ್ಯ ಹಾಗೂ ರಾಜ್ಯ ಬಿಜೆಪಿ ಕಾರ್ಯದರ್ಶಿ ಕೇಶವ ಪ್ರಸಾದ ನೆರವೇರಿಸುವರು. ಕಾರ್ಯಕ್ರಮದ ಅಧ್ಯಕ್ಷತೆಯನ್ನು ಗುರುತಾಂತ್ಯದ ದಂಡಿ ವಹಿಸಿಕೊಳ್ಳುವರು. ಮುಖ್ಯ ಅತಿಥಿಗಳಾಗಿ ಸಚಿವ ಎಚ್ ಕೆ ಪಾಟೀಲ, ವಿ ಪ ಸದಸ್ಯ ಎಸ್ ಎ.ಸಂಕನೂರ, ಶಾಸಕರಾದ ಜಿ ಎಸ್ ಪಾಟೀಲ, ಸಿ ಸಿ ಪಾಟೀಲ, ಡಾ. ಚಂದ್ರು ಲಮಾಣಿ, ಮಾಜಿ ಶಾಸಕ ಡಿ ಆರ್ ಪಾಟೀಲ, ನಗರ ಸಭಾಧ್ಯಕ್ಷ ಉಪಾ ಮಹೇಶ್ ದಾಸರ, ಸಂಘದ

ಖಜಾಂಚಿ ಮುರುಗಿಪ್ಪ ಬನ್ನಿ, ಸಂಘಾ ಸೋಮಶೇಖರ ಟ್ರಸ್ಟ್(ರಿ) ಅಧ್ಯಕ್ಷ ಜಿ.ಸೋಮಶೇಖರ ಅಗ್ನಿಮಿಸುವರು. ಸಂಘದ ಅಧ್ಯಕ್ಷ ಗುರುತಾಂತ್ಯದ ದಂಡಿ, ಪ್ರಧಾನ ಕಾರ್ಯದರ್ಶಿ ಮಲ್ಲಿಕಾರ್ಜುನ ಕಲ್ಲನಿ, ಉಪಾಧ್ಯಕ್ಷ ವೀರಭದ್ರಪ್ಪ ಬಾಗೋಡಿ, ನಿರ್ದೇಶಕರುಗಳಾದ ಪ್ರಕಾಶ್ ಬಂಡಿ, ಪ್ರವೀಣ ಬಸವರಾಜ ಕಲ್ಲನಿ, ವೀರಣ್ಣ ಶೇಖರಪ್ಪ ನಾಗಲೋಟಿ, ಪಂಚಪ್ಪ ಲಕ್ಕುಂಡಿ, ವೀರಣ್ಣ ಭದ್ರಪ್ಪ ಗುಂಡ್ಲುರು, ಸಂಘದ

ಕರ್ನಾಟಕ ಸರ್ಕಾರ (ಲೋಕೋಪಯೋಗಿ ಇಲಾಖೆ) ಕಾರ್ಯನಿರ್ವಹಣಾ ಅಭಿಯಂತರರು ಲೋಕೋಪಯೋಗಿ ಇಲಾಖೆ ವಿಭಾಗ ಗದಗ Phone No : 08372-238782 E.Mail : eepwdgg@rediffmail.com, eepwdggad@gmail.com ಸಂ:ಕಾನಿಂಇಲೋಇ.ಐ.ಐ-2:ಟಿ:ತಿಡ್ಡಿಪಡಿ:2023-24 ದಿನಾಂಕ:04/08/2023 ತಿದ್ದುಪಡಿ ಟೆಂಡರ್ ಪ್ರಕ್ರಿಯೆ ಈ ಕಛೇರಿ ಟೆಂಡರ್ ಪ್ರಕ್ರಿಯೆ ಪ್ರಕ.ಸಂ: 1644 ದಿನಾಂಕ : 02-08-2023 ರಲ್ಲಿ ಕರೆಯಲಾದ 27 ಕಾಮಗಾರಿಗಳಿಗೆ ಟೆಂಡರ್‌ನ್ನು ಆಹ್ವಾನಿಸಲಾಗಿದ್ದು, ವಿವರಗಳನ್ನು ಅಂತರಜಾಲ ವಿಳಾಸ https://www.eproc.karnataka.gov.in ರಲ್ಲಿ ನೋಡಿಕೊಳ್ಳುವ ಬದಲಾಗಿ https://kppp.karnataka.gov.in ರಲ್ಲಿ ನೋಡಿಕೊಳ್ಳುವುದು. ಉಳಿದ ಯಾವುದೇ ಬದಲಾವಣೆ ಇರುವುದಿಲ್ಲ. ಸಹಿ/- ಕಾರ್ಯನಿರ್ವಾಹಣಾ ಅಭಿಯಂತರರು, ಲೋಕೋಪಯೋಗಿ ಇಲಾಖೆ, ವಿಭಾಗ, ಗದಗ

ಗಿಡ-ಮರಗಳು ನಮ್ಮಪ್ರಾಣ: ಅಭಿವೃದ್ಧಿಗಾಗಿ ಗಿಡಸಿಂಧುಗಳ ಸಾಕಾಣಿಕೆ ಮತ್ತು ಮನವರಿಕೆ

ಗಿಡಸಿಂಧುಗಳ ಮರದಲ್ಲೇ ಹಸಿರು ಕ್ರಾಂತಿ



■ ವಿಜಯಸಾಕ್ಷಿ ಸುದ್ದಿ, ಕೊಪ್ಪಳ
ನಿರೀಕ್ಷಿಸುವಂತಹ ಕಾಡುಗಿಡಗಳೇ ಹೋದರೆ ಗಿಡ ಮರಗಳನ್ನು ಗುಡ್ಡ ಬೆಟ್ಟಗಳನ್ನು ನೀರು, ಖನಿಜ ಸಂಪತ್ತನ್ನು ಸಂರಕ್ಷಿಸದೇ ಹೋದರೆ ಭವಿಷ್ಯದಲ್ಲಿ ಕಂಟಕ ತಪ್ಪಿಲ್ಲ ಇದರಿಂದಾಗಿ ಮುಂದಿನ ಪೀಳಿಗೆಗೆ ನಾವೆಲ್ಲ ಅನ್ಯಾಯ ಮಾಡಿದಂತಾಗುತ್ತದೆ. ಈಗಿಂದಲೇ ನಿರೀಕ್ಷಿಸಿ ಉಳಿಸಿ ನಾವೆಲ್ಲ ಪ್ರಯತ್ನಿಸುವಂತೆ ಅಗತ್ಯವಿದೆ. ಗಿಡ-ಮರಗಳನ್ನು ನಮ್ಮ ಉಸಿರಿನಂತೆ ನೋಡಿಕೊಳ್ಳಬೇಕೆಂದು ಕೊಪ್ಪಳದ ಗಿಡಸಿಂಧುಗಳ ಮರದ ಅಭಿವೃದ್ಧಿಗಾಗಿ ಸಾಮಗ್ರಿಗಳ ಅಭಿವೃದ್ಧಿಗಾಗಿ ಅನುಷ್ಠಾನಿಸುವುದು. ಅನುಷ್ಠಾನಿಸುವುದು.

ಸಾಮಾಜಿಕ ಅರಿವು ಹಾಗೂ ಚಿಂತನೆ ಮೂಡಿಸುವಲ್ಲಿ ಮುಂಚೂಣಿಯಲ್ಲಿರುವ ಮರ. ಈ ಮರದಲ್ಲಿ ಅನ್ನ, ಅಕ್ಕಿ, ಅಕ್ಕಿ, ಕಬ್ಬಿ, ಕಬ್ಬಿ ಮತ್ತು ಮೂಲಕ ಸಾವಿರಾರು ವಿದ್ಯಾರ್ಥಿಗಳ ವಿದ್ಯಾರ್ಥಿಗಳ ಅನುವು ಮಾಡಿಕೊಟ್ಟಿದ್ದು ಒಂದು ಪುನರುಜ್ಜೀವನ ಕಾಲವಾಗಿದೆ. ಜೊತೆಗೆ ಕೊಪ್ಪಳದ ಸುತ್ತಮುತ್ತಲಿನ ಗ್ರಾಮೀಣ ಭಾಗದಲ್ಲಿ ಸ್ವಚ್ಛತೆಯ ಅರಿವು, ವ್ಯಸನಮುಕ್ತ ಸಮಾಜಕಟ್ಟುವಲ್ಲಿ ಶ್ರೀಗಳು ಸದಾ ಕ್ರಿಯಾಶೀಲರಾಗಿದ್ದು ವಿಶೇಷವಾಗಿದೆ. ಹೀಗಾಗಿ, ಕೊಪ್ಪಳದ ಶ್ರೀಮತರ ನಾಡಿನ ಮರಗಳಲ್ಲಿಯೇ ಒಂದು ವಿಶೇಷ ಹಾಗೂ ಅಪರೂಪದ ಧಾರ್ಮಿಕ ಕೇಂದ್ರವಾಗಿ ಭಕ್ತರ ಹೃದಯದಲ್ಲಿ ನೆಲೆಯಾಗಿ ನಿಂತಿದೆ ಎಂದರು.

ಮಾರುತಿ ಹಾಗೂ ಸ್ನೇಹಿತರಿಗೆ ಪ್ರಸಾದ ಉಣಬಡಿಸಿ ಶ್ರೀಗಳು ಅತಿವರ್ಷದ ನೀಡಿದರು. ಈ ಸಂದರ್ಭದಲ್ಲಿ ನಿವೃತ್ತ ಮುಖ್ಯೋಪಾಧ್ಯಾಯ ಎಸ್ ಎಂ ಅಡಿ ಸೇರಿದಂತೆ ಅನೇಕ ಭಕ್ತರು ಉಪಸ್ಥಿತರಿದ್ದರು.

ಪಶು ವೈದ್ಯಾಧಿಕಾರಿ, ಸಿಬ್ಬಂದಿಗಳ ಕೊರತೆ: ಜಾನುವಾರುಗಳ ಚಿಕಿತ್ಸೆಗೆ ತೊಂದರೆ

ಪಶು ವೈದ್ಯರ ಖಾಲಿ ಹುದ್ದೆಗಳ ಭರ್ತಿ ಯಾವಾಗ?



■ ವಿಜಯಸಾಕ್ಷಿ ಸುದ್ದಿ, ತಿರಹಟ್ಟಿ
ತಾಲೂಕಾ ಆಡಳಿತ ಕೇಂದ್ರದಲ್ಲಿಯೇ ಮುಖ್ಯ ಪಶು ವೈದ್ಯಾಧಿಕಾರಿ ಹುದ್ದೆಗೆ ಸೇರಿದಂತೆ ವಿವಿಧ ಹುದ್ದೆಗಳು ಖಾಲಿ ಉಳಿದಿವೆ. ಸದ್ಯ ಮೂರು ಹುದ್ದೆಗಳಿಗೆ 55 ಅರ್ಜಿಗಳನ್ನು ಬಾಕಿ ಉಳಿದಿವೆ. ಅನುದಾನ ಬಂದ ಕೂಡಲೇ ಈ ಜಾನುವಾರುಗಳ ನಿರ್ವಹಿಸುತ್ತಿದ್ದಾರೆ. ಇಡೀ ತಾಲೂಕಿಗೆ ಇವರೊಬ್ಬರೇ ಪರಿಹಾರವಾಗಿದ್ದು ಸೇವೆ ಸಲ್ಲಿಸುತ್ತಿದ್ದು, ಖಾಲಿ ಇರುವ ವಿವಿಧ ಹುದ್ದೆಗಳ ಭರ್ತಿ ಯಾವಾಗ ಎಂಬ ಕುಗು ಸಾರ್ವಜನಿಕ ವಲಯದಲ್ಲಿ ಕೇಳಲಾಗುತ್ತಿದೆ.

ಕಚೇರಿಯ ಅಂಕಿ-ಅಂಶದ ಪ್ರಕಾರ ತಿರಹಟ್ಟಿ ತಾಲೂಕಿನಲ್ಲಿ ಇತ್ತೀಚೆಗೆ ಗಂಟು ರೋಗ ಹಾಗೂ ವಿವಿಧ ಕಾರಣಗಳಿಂದ ಮೃತಪಟ್ಟ ಜಾನುವಾರುಗಳ ಪರಿಹಾರಕ್ಕಾಗಿ 257 ಅರ್ಜಿ ಸ್ವೀಕೃತವಾಗಿದ್ದವು. ಇದರಲ್ಲಿ 202ಕ್ಕೆ ಪರಿಹಾರ ವಿತರಿಸಲಾಗಿದ್ದು ಇನ್ನೂ 55 ಅರ್ಜಿಗಳನ್ನು ಬಾಕಿ ಉಳಿದಿವೆ. ಅನುದಾನ ಬಂದ ಕೂಡಲೇ ಈ ಜಾನುವಾರುಗಳ ಮಾಲೀಕರಿಗೂ ಸಹ ಪರಿಹಾರ ವಿತರಿಸಲಾಗುವುದು, ಕಾಲಕಾಲಕ್ಕೆ ಎಲ್ಲ ಪಶುಚಿಕಿತ್ಸಾ ಕೇಂದ್ರಗಳಿಗೆ ಭೇಟಿ ನೀಡಿ, ಜಾನುವಾರುಗಳ ತಪಾಸಣೆ ನಡೆಸಿ ಔಷಧೋಪಚಾರವನ್ನು ಮಾಡಲಾಗುತ್ತಿದೆ. ಶೀಘ್ರದಲ್ಲಿಯೇ ಇಲಾಖೆ ವತಿಯಿಂದ ಅಂಚುಲೆನ್ಸ್ ಸೇವೆಯೂ ಪ್ರಾರಂಭವಾಗಲಿದೆ ಎಂದು ಡಾ. ಎನ್ ಎಚ್. ಓ. ಲೇಕಾರ ತಿಳಿಸಿದರು.

ಜಾನುವಾರುಗಳ ಆರೋಗ್ಯ ತಪಾಸಣೆ ಮತ್ತು ಚಿಕಿತ್ಸೆಗಾಗಿ ಇರುವ ಗ್ರಾಮೀಣ ಪ್ರದೇಶಗಳಲ್ಲಿಯೂ ಪಶು ಚಿಕಿತ್ಸಾ ಕೇಂದ್ರಗಳು ಅಗತ್ಯ ವೈದ್ಯಾಧಿಕಾರಿಗಳು, ಸಿಬ್ಬಂದಿಗಳ ಕೊರತೆಯಿಂದ ಜಾನುವಾರುಗಳಿಗೆ ತುರ್ತು ಸಂದರ್ಭಗಳಲ್ಲಿ ಚಿಕಿತ್ಸೆ ಲಭಿಸುವುದು ಕಷ್ಟಸಾಧ್ಯವಾಗುತ್ತಿದೆ. ಲಕ್ಷಾಂತರ ವ್ಯಯ ಜಾನುವಾರುಗಳನ್ನು ಖರೀದಿ ಮಾಡಿರುವ ಅನೇಕರಿಗೆ ತುರ್ತು ಸಂದರ್ಭಗಳಲ್ಲಿ ಜಾನುವಾರುಗಳಿಗೆ ಸಕಾಲಕ್ಕೆ ಚಿಕಿತ್ಸೆ ಲಭಿಸುವುದು

ಇಲಾಖೆಯಲ್ಲಿ 384 ಹುದ್ದೆಗಳಲ್ಲಿ 104 ಹುದ್ದೆಗಳು ಮಾತ್ರ ಭರ್ತಿ ಇದ್ದು, ಉಳಿದ ಹುದ್ದೆಗಳ ಭರ್ತಿಗೆ ಸರ್ಕಾರಕ್ಕೆ ಪ್ರಸ್ತಾವನೆ ಸಲ್ಲಿಸಲಾಗಿದೆ. ಇತ್ತೀಚೆಗೆ 450 ಹುದ್ದೆಗಳ ಭರ್ತಿ ಪ್ರಕ್ರಿಯೆ ನಡೆಯುತ್ತಿದ್ದು ಇದರಲ್ಲಿ ಜಿಲ್ಲೆಗೆ ಪ್ರಾತಿನಿಧ್ಯ ನೀಡುವಂತೆಯೂ ಸಹ ವಿನಂತಿಸಲಾಗಿದೆ.

- ಡಾ. ಎಚ್ ಬಿ ಹುಲಗಣ್ಣವರು
ಪಶುಪಾಲನಾ/ಪಶುವೈದ್ಯಕೀಯ ಇಲಾಖೆಯ ಉಪನಿರ್ದೇಶಕರು.

ತಿರಹಟ್ಟಿ ಪಶು ಆಸ್ಪತ್ರೆಯ ಅಂಕಿ-ಅಂಶಗಳ ಪ್ರಕಾರ, ತಿರಹಟ್ಟಿ ಆಸ್ಪತ್ರೆ ಸೇರಿದಂತೆ ತಾಲೂಕಿನ ಬೆಳ್ಳೆಟ್ಟೆ, ಕಡಕೋಳಿ, ಬನ್ನಿಕೋಪ್ಪ, ಹೆಬ್ಬಾಳ, ಮಾಗಡಿ, ಹೊಳೆ-ಇಟಗಿ, ಸೇವಾನಗರ ಗ್ರಾಮಗಳಲ್ಲಿ ಪಶುಚಿಕಿತ್ಸಾಲಯಗಳಿವೆ. ಇದರಲ್ಲಿ ಮುಖ್ಯ ಪಶುವೈದ್ಯಾಧಿಕಾರಿ(ಆಡಳಿತ)-ಖಾಲಿ, ಮುಖ್ಯ ಪಶುವೈದ್ಯಾಧಿಕಾರಿ-2 ಖಾಲಿ, ಹಿರಿಯ ಪಶುವೈದ್ಯಾಧಿಕಾರಿ-1(ಸದ್ಯ ಇರುವ), ಪಶು ವೈದ್ಯಾಧಿಕಾರಿ-6 ಖಾಲಿ, ಜಾನುವಾರು ಅಭಿವೃದ್ಧಿ ಅಧಿಕಾರಿ-ಖಾಲಿ, ಹಿರಿಯ ಪಶು ವೈದ್ಯಕೀಯ ಪರಿಣಿತರು-ಖಾಲಿ, ಪಶುವೈದ್ಯಕೀಯ ಪರಿಣಿತರು 7 ಹುದ್ದೆಗಳಲ್ಲಿ 6 ಖಾಲಿ, ಕಿರಿಯ ಪಶುವೈದ್ಯಕೀಯ ಪರಿಣಿತರು-2 ಭರ್ತಿ, ಡಿ-ವರ್ಜ್ 16 ಖಾಲಿ, ಡ್ವಿಡೆನ್-1 ಭರ್ತಿ, ವಾಚಮನ್-1 ಖಾಲಿ ಇವೆ.

ಅವಶ್ಯವಿದೆ. ಈ ಕುರಿತು ಪ್ರತಿಕ್ರಿಯಿಸಿದ ತಿರಹಟ್ಟಿ ಎಸ್ ಸಿ ಬ್ಯಾಕ್ ಕಾಂಗ್ರೆಸ್ ಅಧ್ಯಕ್ಷ ಹಾಗೂ ಸಾಮಾಜಿಕ ಹೋರಾಟಗಾರ ಮುತ್ತುರಾಜ ಭಾವನಿ, ತಿರಹಟ್ಟಿ ಸೇರಿದಂತೆ ಗ್ರಾಮೀಣ ಪ್ರದೇಶಗಳಲ್ಲಿ ಪಶುವೈದ್ಯ ಹುದ್ದೆಗಳು ಖಾಲಿ ಇರುವುದರಿಂದ ಜಾನುವಾರುಗಳ ಚಿಕಿತ್ಸೆಗೆ ತೊಂದರೆಯಾಗುತ್ತಿದೆ. ಆದಷ್ಟು ಬೇಗ ಸರ್ಕಾರ ಖಾಲಿ ಇರುವ ಹುದ್ದೆಗಳನ್ನು ಭರ್ತಿ ಮಾಡಬೇಕೆಂದು ಆಗ್ರಹಿಸಿದರು.

ನಮ್ಮ ತಾಯ್ನಾ ಆರಾಧನೆಯೇ ಪ್ರಶಸ್ತಿ

■ ವಿಜಯಸಾಕ್ಷಿ ಸುದ್ದಿ, ಗದಗ
ಶ್ರೀ ದರ್ಶನಿ ಕಲಾಯಿ ಕೋಡಂ ಚೆನ್ನೈ, ಡಾ. ಜೆ ಜಯಲಲಿತಾ ಮೂವಿಕ್ ಆಂಡ್ ಫ್ರೆಂಡ್ಸ್ ಆರ್ಟ್ ಯೂನಿವರ್ಸಿಟಿ ತಮಿಳುನಾಡು ಇವರ ಸಂಯುಕ್ತಾಶ್ರಯದಲ್ಲಿ ನ್ಯಾಷನಲ್ ಯೂಥ್ ಫೆಸ್ಟಿವಲ್ ನಿರ್ಮಿತ ರಾಜ್ಯ ಮತ್ತು ಅಂತಾರಾಷ್ಟ್ರೀಯ ಮಟ್ಟದ ಚಿತ್ರಕಲಾ ಸ್ಪರ್ಧೆ ಇತ್ತೀಚೆಗೆ ಜರುಗಿತು. ಈ ಸ್ಪರ್ಧೆಯಲ್ಲಿ ಗದಗ ಜಿಲ್ಲೆಯ ಎಸ್ ಎಸ್ ಕೆ ಶ್ರೀ ಜಗದಂಬಾ ಇಂಗ್ಲಿಷ್ ಮೀಡಿಯಂ ಶಾಲೆಯ ವಿದ್ಯಾರ್ಥಿನಿ ನಮ್ಮ ತಾಯ್ನಾ ಆರಾಧನಾ, 'ಬಿಲ್ಡಿಂಗ್ ಫೋರ್ ಟುಡೆ' ಎಂಬ



ಪಡೆದಿದ್ದಾಳೆ. ಇವಳಿಗೆ ಚಿತ್ರಕಲೆ ಮತ್ತು ಕರಕುಶಲ ತರಬೇತಿ ನೀಡಿದ ಕಲಾಕರ್ತೃ ಪ್ರಶಸ್ತಿ ಪುರಸ್ಕೃತ ಡಾ. ಚಾಕೀರಹುಸೇನ್ ಎಂ ಕೊಲಹಳ್ಳಿಯವರಿಗೆ ಮತ್ತು ಸಾಧನೆ ಮಾಡಿದ ವಿದ್ಯಾರ್ಥಿನಿಗೆ ಶಿಕ್ಷಣ ಸಮಿತಿಯ ಅಧ್ಯಕ್ಷ ಲೋಕೇಶ್ವರ ಬಿ ಕಪಾಡಿ, ದತ್ತು ಪವಾರ್, ಕಮಟಿಯ ಸರ್ವ ಸದಸ್ಯರು, ಪ್ರಾಧಿಕಾರಿಯ ಮುಖ್ಯೋಪಾಧ್ಯಾಯರಾದ ಎಸ್ ಡಿ ಬೇಕಲ್, ಪ್ರಾಥಮಿಕ ಶಾಲೆಯ ಮುಖ್ಯೋಪಾಧ್ಯಾಯ ಸಿ ಎಸ್ ಹವಳದ ಹಾಗೂ ಸಿಬ್ಬಂದಿ ವರ್ಗದವರು ಅಭಿನಂದಿಸಿದ್ದಾರೆ.

ಕುಡಿದ ಮತ್ತಿನಲ್ಲಿ ಪತ್ನಿಯ ಕೊಲೆ ಮಾಡಲು ಮುಂದಾದ ಆರೋಪಿಗೆ ಶಿಕ್ಷೆ

■ ವಿಜಯಸಾಕ್ಷಿ ಸುದ್ದಿ, ಗದಗ
ಕುಡಿದ ಅಮಲಿನಲ್ಲಿ ಹೆಂಡತಿಯ ಶೀಲ ಶಂಕಿಸಿ, ಮೈಗೆ ಸೀಮೆ ಎಣ್ಣೆ ಸುರಿದು ಕೊಲೆ ಮಾಡಲು ಯತ್ನಿಸಿದ್ದ ಆರೋಪಿಗೆ ನ್ಯಾಯಾಲಯವು ಶಿಕ್ಷೆ ಹಾಗೂ ದಂಡ ವಿಧಿಸಿ ತೀರ್ಮಾನ ಹೊರಡಿಸಿದೆ.

ಪ್ರಕರಣದ ಆರೋಪಿತನಾದ ತಿರಹಟ್ಟಿ ತಾಲೂಕಿನ ಗೋಜನೂರಿನ ಗಂಗಪ್ಪ ಮಾದರ ಇವನು ಸುಮಾರು 9 ವರ್ಷಗಳ ಹಿಂದೆ ಚಿನ್ನಪ್ಪ @ ಸುವರ್ಣ ಗಂಗಪ್ಪ ಮಾದರ ಇವಳನ್ನು ಮದುವೆಯಾಗಿದ್ದ. ಇತ್ತೀಚೆಗೆ, 2-3 ವರ್ಷಗಳಿಂದ ದುಡಿಯಲಾರದೇ ಅತಿಯಾದ ಸಾರಾಯ ಕುಡಿದು ತಿರುಗಾಡುತ್ತ,

ವಿನಾಕಾರಣ ಹೆಂಡತಿಯ ಶೀಲ ಬಗ್ಗೆ ಸಂಶಯ ಮಾಡುತ್ತ, ಅವಳಿಗೆ ದೈಹಿಕ ಮತ್ತು ಮಾನಸಿಕ ಕಿರುಕುಳ ಕೊಡುತ್ತಿದ್ದ. ಇದೇ ಕಾರಣದಿಂದ 8-4-2016ರಂದು ಸಂಜೆ 6.30ರ ಸುಮಾರಿಗೆ ಗೋಜನೂರು ಗ್ರಾಮದ ತನ್ನ ಮನೆಯಲ್ಲಿ ಚಿನ್ನಪ್ಪ @ ಸುವರ್ಣಳಿಗೆ ಅಪಾಚ್ಛ ಶಬ್ದಗಳಿಂದ ಬೈದಾಡಿ, ಮನೆಯಲ್ಲಿದ್ದ ಸೀಮೆ ಎಣ್ಣೆಯ ಕ್ಯಾನನ್ನು ತೆಗೆದು-ಕೊಂಡು ಅವಳ ಮೈಮೇಲೆ ಸೀಮೆ ಎಣ್ಣೆ ಸುರಿದು, ಬೆಂಕಿ ಪಚ್ಚಿ ತೀವ್ರವಾಗಿ ಗಾಯಪಡಿಸಿ, ಕೊಲೆಗೆ ಯತ್ನಿಸಿದ್ದ. ಈ ಕುರಿತು ಲಕ್ಷ್ಮೀಶ್ವರ ಪೊಲೀಸ್ ಠಾಣೆಯಲ್ಲಿ ಅಪರಾಧ: 83/16, ಕಲಂ 498(ಎ), 307, 504 ಅಡಿಯಲ್ಲಿ ಪ್ರಕರಣ

ದಾಖಲಿಸಿಕೊಂಡು ತನಿಖೆ ಪೂರೈಸಿ ನ್ಯಾಯಾಲಯಕ್ಕೆ ದೋಷಾರೋಪಣೆ ಪಟ್ಟಿ ಸಲ್ಲಿಸಲಾಗಿತ್ತು. ಸಾಕ್ಷಿ ವಿಚಾರಣೆ ನಡೆಸಿದ ಗದುಗಿನ ಪ್ರಧಾನ ಜಿಲ್ಲಾ ಮತ್ತು ಸತ್ರ ನ್ಯಾಯಾಧೀಶರಾದ ಬಸವರಾಜ ಅವರು, ಪ್ರಕರಣದಲ್ಲಿ ಆರೋಪ ಸಾಬೀತಾಗಿದ್ದರಲ್ಲಿ, ಅಪರಾಧಿ ಗಂಗಪ್ಪ ಮಾದರ ಈತನಿಗೆ 10 ವರ್ಷ ಶಿಕ್ಷೆ ಹಾಗೂ 15 ಸಾವಿರ ರೂ ದಂಡ ವಿಧಿಸಿ ಜುಲೈ 31ರಂದು ತೀರ್ಮಾನ ನೀಡಿದ್ದಾರೆ.

ಪ್ರಕರಣದಲ್ಲಿ ಸರ್ಕಾರದ ಪರವಾಗಿ ಸರ್ಕಾರಿ ಅಭಿಯೋಜನೆ ಸಮಿತಿಯ ಶಿಕ್ಷಣ ಇವರು ಸಾಕ್ಷಿ ವಿಚಾರಣೆ ನಡೆಸಿ ವಾದ ಮಂಡಿಸಿದ್ದರು.

ಸೆಲ್ಯ ತೆಗೆಯುವ ವೇಳೆ ನೀರಿಗೆ ಜಿಲ್ಲದ ಬೆಂಗಳೂರಿನ ವ್ಯಕ್ತಿಯ ಶವ ಹತ್ಯೆ

■ ವಿಜಯಸಾಕ್ಷಿ ಸುದ್ದಿ, ಮಡಿಕೇರಿ
ಕೊಡಗಿನ ಹಾರಂಗಿ ಜಲಾಶಯದ ಕೆಳಭಾಗದ ಸೇತುವೆ ಮೇಲೆ ನಿಂತು ಸೆಲ್ಯ ತೆಗೆದುಕೊಳ್ಳುತ್ತಿದ್ದ ವೇಳೆ ನೀರಿಗೆ ಬಿದ್ದಿದ್ದ ಬೆಂಗಳೂರಿನ ವ್ಯಕ್ತಿಯ ಶವ ಶುಕ್ರವಾರ ಪತ್ತೆಯಾಗಿದೆ.

ಬೆಂಗಳೂರಿನಿಂದ ಕೊಡಗಿಗೆ ಪ್ರವಾಸಕ್ಕೆ ತೆರಳಿದ್ದ ಟ್ಯಾಟೂ ಕಲಾವಿದ ಸಂದೀಪ್(46) ಅವರು ಗುರುವಾರ ಸಂಜೆ ಹಾರಂಗಿ-ಸೋಮವಾರಪೇಟೆ ಸೇತುವೆಯ ಮೇಲೆ ಸೆಲ್ಯ ತೆಗೆದುಕೊಳ್ಳುತ್ತಿದ್ದರು. ಈ ವೇಳೆ ವ್ಯಕ್ತಿಯು ಟ್ಯಾಟೂ ಕಲಾವಿದರಾಗುವ ಸಂದೀಪ್(46) ಅವರು ಸೇತುವೆಯ ಅಂಚಿನಿಂದ ಸೆಲ್ಯ ಕಿತ್ತಿಸಲು ಹೋಗಿ ಜಾರಿ ನೀರಿಗೆ ಬಿದ್ದಿದ್ದರು.

ಕಾರ್ಯಾಚರಣೆ ಆರಂಭವಾಗಿತ್ತು. ಕುತೂಹಲದಿಂದ ಪೊಲೀಸರ ಸಹಕಾರದೊಂದಿಗೆ ದುಬಾರಿ ರಾಷ್ಟ್ರೀಯ ತಂಡ ಮತ್ತು ಅಗ್ನಿಶಾಮಕ ದಳದ ಸಿಬ್ಬಂದಿ ಸಂದೀಪ್ ಮೃತದೇಹವನ್ನು ಹೊರ ತೆಗೆದಿದ್ದಾರೆ. ಘಟನೆ ನಡೆದ ಸ್ಥಳದ ಸಮೀಪವೇ ಮೃತದೇಹ ಪತ್ತೆಯಾಗಿದೆ.

ಪ್ರವಾಸಕ್ಕೆ ತೆರಳಿದ್ದ ಸಂದೀಪ್, ಗೋವಿಂದರಾಜು, ರಾಮಕುಮಾರ್ ಮತ್ತು ರಂಜಿತ್ ಅವರು ಹಾರಂಗಿ ಸೇತುವೆಯ ಮೇಲೆ ನಿಂತು ಸೆಲ್ಯ ತೆಗೆದುಕೊಳ್ಳುತ್ತಿದ್ದರು. ಈ ವೇಳೆ ವ್ಯಕ್ತಿಯು ಟ್ಯಾಟೂ ಕಲಾವಿದರಾಗುವ ಸಂದೀಪ್(46) ಅವರು ಸೇತುವೆಯ ಅಂಚಿನಿಂದ ಸೆಲ್ಯ ಕಿತ್ತಿಸಲು ಹೋಗಿ ಜಾರಿ ನೀರಿಗೆ ಬಿದ್ದಿದ್ದರು.

ಕೋರ್ಟ್ ಆವರಣದಲ್ಲಿಯೇ ನ್ಯಾಯಮೂರ್ತಿ ರಾಜನಾಮೆ

■ ವಿಜಯಸಾಕ್ಷಿ ಸುದ್ದಿ, ಮುಂಬೈ
ಬಾಂಬೆ ಹೈಕೋರ್ಟ್ ನಾಗ್ಪುರ ಪೀಠದ ನ್ಯಾಯಮೂರ್ತಿ ರೋಹಿತ್ ಬಿ ದೇವರವರು ನ್ಯಾಯಾಲಯದ ಆವರಣದಲ್ಲಿಯೇ ರಾಜನಾಮೆ ಘೋಷಿಸಿರುವ ಪ್ರಕರಣ ಜರುಗಿದೆ.

ತನಗೆ ಯಾರ ವಿರುದ್ಧವೂ ನಿಷ್ಠುರ ಭಾವನೆ ಇಲ್ಲ ಎಂದು ಅವರು, ಯಾರಿಗಾದರೂ ನೋವಾಗಿದ್ದರೆ ಕ್ಷಮೆ ಇರಲಿ. ನಾನು ನನ್ನ ಸ್ವಾಭಿಮಾನಕ್ಕೆ ವಿರುದ್ಧವಾಗಿ ಕೆಲಸ ಮಾಡಲು ಸಾಧ್ಯವಿಲ್ಲ ಎಂದು ಹೇಳಿದ್ದಾರೆ.

ಹೈಕೋರ್ಟ್ ನಾಗ್ಪುರ ಪೀಠದ ಹಿರಿಯ ನ್ಯಾಯಾಧೀಶರಾಗಿದ್ದ ಅವರು ಕಳೆದ ವರ್ಷ ಮಾಪೋವಾದಿ ಸಂಪರ್ಕ ಪ್ರಕರಣದಲ್ಲಿ ಪ್ರೊಫೆಸರ್ ಜಿವನ್ ಸಾಯಿಬಾಬಾ ಅವರನ್ನು ಬಿಡುಗಡೆ ತೀರ್ಪು ನೀಡಿದ ಪೀಠದಲ್ಲಿ ಒಬ್ಬರಾಗಿದ್ದರು.

ತೀರಾ ಇತ್ತೀಚೆಗೆ ರೋಹಿತ್ ಬಿ



ದೇವ್ ನೇತ್ರತ್ತದ ಪೀಠವು ಸಮೃದ್ಧಿ ಎಕ್ಸ್‌ಪ್ರೆಸ್‌ವೇ ಯೋಜನೆಯಲ್ಲಿ ಕೆಲಸ ಮಾಡುವ ಗುತ್ತಿಗೆದಾರರ ವಿರುದ್ಧದ ದಂಡನಾತ್ಮಕ ಪ್ರಕ್ರಿಯೆಗಳನ್ನು ರದ್ದುಗೊಳಿಸಲು ಮಹಾರಾಷ್ಟ್ರ ಸರ್ಕಾರಕ್ಕೆ ಅಧಿಕಾರ ನೀಡುವ ಸರ್ಕಾರದ ನಿರ್ಣಯದ ವಿರುದ್ಧ ತೀರ್ಪು ನೀಡಿದ್ದು, 2017 ರಲ್ಲಿ ಜುಜಿಸ್ ದೇವ್ ಅವರನ್ನು ಹೈಕೋರ್ಟ್ ಪೀಠಕ್ಕೆ ಆಯ್ಕೆ ಮಾಡಲಾಗಿತ್ತು.

ಅವರು ನ್ಯಾಯಾಧೀಶರಾಗಿ ನೇಮಕಗೊಳ್ಳುವ ಮೊದಲು ರಾಜ್ಯದ ಅಡ್ವೋಕೇಟ್ ಜನರಲ್ ಆಗಿದ್ದರು. ಅವರು ಹೈಕೋರ್ಟ್ ನಾಗ್ಪುರ ಪೀಠದಲ್ಲಿ ಹೆಚ್ಚುವರಿ ಸಾಲಿಸಿಟರ್ ಜನರಲ್ ಆಗಿಯೂ ಸೇವೆ ಸಲ್ಲಿಸಿದ್ದಾರೆ.

ಡಿಸೆಂಬರ್ 4, 2025 ರವರೆಗೂ ಅವರ ಸೇವಾವಾದಿ ಇದ್ದರೂ ಮುಂಚಿತವಾಗಿ ರಾಜೀನಾಮೆ ನೀಡಿದ್ದಾರೆ.

ಬಿಸಿವಿನ್ ಸಿಲಿ ಮಹಾವಿದ್ಯಾಲಯದಲ್ಲಿ ಫನ್ ಲಿಟ್

■ ವಿಜಯಸಾಕ್ಷಿ ಸುದ್ದಿ, ಲಕ್ಷ್ಮೀಶ್ವರ
ಆಧುನಿಕ ಜೀವನದ ಭರಾಟೆಯಲ್ಲಿ ಗ್ರಾಮೀಣ ಸಂಸ್ಕೃತಿಯನ್ನು ನೆನಪಿಸುವ ಜೊತೆಗೆ, ಉಳಿಸಿ ಬೆಳೆಸುವ ಮನಸ್ಸಿತ್ತು ಇನ್ನೂ ಯುವ ಜನಾಂಗದಲ್ಲಿ ಇದೆ ಎನ್ನುವುದಕ್ಕೆ ಬಿಸಿವಿನ್ ವಿದ್ಯಾಸಂಸ್ಥೆಯ ಬಿಸಿವಿನ್ ಸಿಲಿ ಪದವಿ ಮಹಾವಿದ್ಯಾಲಯದಲ್ಲಿ ಸೆಂಟರ್ ಫಾರ್ ದಿ ಓ ಎಂ ಎ ಆಶಯಿಸಲಾಗುತ್ತಿರುವ ಫನ್ ಲಿಟ್ ಕಾರ್ಯಕ್ರಮ ಸಾಕ್ಷಿಯಾಯಿತು.

ಕಾರ್ಯಕ್ರಮದ ಮೂಲಕ ಕಾಲೇಜು ವಿದ್ಯಾರ್ಥಿಗಳು ವಾರಪೂರ್ತಿ ಬಗ್ಗೆ ಬಗ್ಗೆಯ ವೇಷಭೂಷಣಗಳನ್ನು ತೊಟ್ಟು,



ಪ್ರತಿದಿನ ವಿಶೇಷವಾಗಿ ಕಾಣಿಸಿಕೊಂಡು ಸಂಭ್ರಮಿಸಿದರು. ವಾರವಿಡೀ ತಮ್ಮ ಅಭ್ಯಾಸದೊಂದಿಗೆ ವಿವಿಧ ಆಚರಣೆಗಳು ಗಮನ ಸೆಳೆದವು. ಅಪ್ಪಟ ಹಳ್ಳಿ ಜೀವನ ಶೈಲಿಯ ಕಾಣಿಸಿಕೊಳ್ಳುವ ಉದ್ದೇಶವನ್ನು ಬಂದಿದ್ದ ವಿದ್ಯಾರ್ಥಿನಿಯರು ವಿವಿಧ ವಿನೋದಾವಳಿಗಳನ್ನು ನಡೆಸಿ ಸಂತಸಪಟ್ಟರು. ಈ ಸಂದರ್ಭದಲ್ಲಿ ಬಿಸಿವಿನ್ ಸಿಲಿ ವಿಜ್ಞಾನ ಪದವಿ ಮಹಾವಿದ್ಯಾಲಯದ ಪ್ರಾಚಾರ್ಯ ಪ್ರೊ. ವಿಜಯಕುಮಾರ್, ಉಪನ್ಯಾಸಕರಾದ ಖುಷಾ ಅರಳಿ, ಪ್ರೀತಿ ಕಬ್ಬಾರ್, ಅಜಮೀರ್ ಹಾರೋಗೇರಿ, ಮಂಜುನಾಥ ಬಂದಿವಾಡ ಮುಂತಾದವರಿದ್ದರು.

ಸಂತೋಷ ಘೋಷಣೆಯವರಿಗೆ ಪಿಎಚ್‌ಡಿ ಪದವಿ

■ ವಿಜಯಸಾಕ್ಷಿ ಸುದ್ದಿ, ಲಕ್ಷ್ಮೀಶ್ವರ
ಪಟ್ಟಣದ ಸಂತೋಷ ಪಾಂಡುರಂಗ ಘೋಷಣೆ ಅವರಿಗೆ ಬೆಳಗಾವಿಯ ವಿಶ್ವೇಶ್ವರಯ್ಯ ತಾಂತ್ರಿಕ ವಿಶ್ವವಿದ್ಯಾಲಯದಲ್ಲಿ ಮಂಗಳವಾರ ನಡೆದ 23ನೇ ವಾರ್ಷಿಕ ಘಟಿಕೋತ್ಸವದಲ್ಲಿ ಪಿಎಚ್‌ಡಿ ಪ್ರಧಾನ ಮಾಡಲಾಯಿತು.

'ಡಿಸೈನ್, ಲುಮಿನೆಸ್ಸನ್ ಆಂಡ್ ರಾಮನ್ ಸ್ಟಡೀಸ್ ಆಫ್ ಸಂ ನಾನೋಫೋಸ್ಫೋರಸ್' ಎಂಬ ಪ್ರಬಂಧಕ್ಕೆ ವಿಶ್ವೇಶ್ವರಯ್ಯ ತಾಂತ್ರಿಕ ವಿಶ್ವವಿದ್ಯಾಲಯ ಪಿಎಚ್‌ಡಿ ಪದವಿ ನೀಡಿದೆ. ಹುಬ್ಬಳ್ಳಿಯ ಬಿಬಿಬಿ ಇಂಜಿನಿಯರಿಂಗ್ ಕಾಲೇಜಿನ



ಇಂಜಿನಿಯರಿಂಗ್ ಭೌತಶಾಸ್ತ್ರ ವಿಭಾಗದ ಮುಖ್ಯಸ್ಥರಾದ ಡಾ. ಎನ್ ಆರ್ ಪಾಟೀಲ ಮಾರ್ಗದರ್ಶನ ನೀಡಿದ್ದರು.

ಕಳಪೆ ಕಾಮಗಾರಿ ದೂರು: ಶಾಸಕ ಡಾ. ಲಮಾಣಿ ಹಲಿಶಿಲನ್



■ ವಿಜಯಸಾಕ್ಷಿ ಸುದ್ದಿ, ಲಕ್ಷ್ಮೀಶ್ವರ
ಪಟ್ಟಣದ ಹೊಸ ಬಸ್‌ಸ್ಟಾಂಡ್ ಹತ್ತಿರದ ಕೈಗಾ-ಇಳಕಲ್ ರಾಜ್ಯ ಹೆದ್ದಾರಿಯ ಸಿಸಿ ರಸ್ತೆ ಕಾಮಗಾರಿ ಮತ್ತು ಅಳವಡಿಸಿರುವ ಡಿವೈಡರ್ ಕಾಮಗಾರಿ ಕಳಪೆಯಾಗಿದೆ ಎಂಬ ಸಾರ್ವಜನಿಕರ, ಸಂಘಟನೆಗಳ ದೂರಿನ ಹಿನ್ನೆಲೆಯಲ್ಲಿ ಶುಕ್ರವಾರ ಬೆಳಿಗ್ಗೆ ಶಾಸಕ ಡಾ.ಚಂದ್ರು ಲಮಾಣಿ ಭೇಟಿ ನೀಡಿ ಪರಿಶೀಲನೆ ನಡೆಸಿದರು.

ಈ ವೇಳೆ ಸದಾನಂದ ನಂದೇಗೌಡ, ರಮೇಶ ಲಮಾಣಿ, ಸಂತೋಷ ರಾಜೋಡ ಮುಂತಾದವರು ಶಾಸಕರೊಂದಿಗೆ

ಮಾತನಾಡಿ, ಈಗಾಗಲೇ ಮುಗಿದಿರುವ ಸಿಸಿ ರಸ್ತೆ ಮತ್ತು ಡಿವೈಡರ್ ಕಾಮಗಾರಿ ಸಹ ಕಳಪೆಯಾಗಿದೆ. ಇಷ್ಟಾಗಿಯೂ ಸಂಬಂಧಪಟ್ಟ ಅಧಿಕಾರಿಗಳು ಮತ್ತು ಗುತ್ತಿಗೆದಾರರು ಕಾಮಗಾರಿ ಸ್ಥಳಕ್ಕೆ ಒಮ್ಮೆಯೂ ಭೇಟಿ ನೀಡಿಲ್ಲ. ಕೋಟ್ಯಾಂತರ ರೂ ಕಾಮಗಾರಿ ಕಳಪೆಯಾಗಿದ್ದು ಸರಿಪಡಿಸುವಂತೆ ಆಗಬೇಕೆಂದು.

ಶಾಸಕ ಡಾ.ಚಂದ್ರು ಲಮಾಣಿ ಮಾತನಾಡಿ, ಕ್ಷೇತ್ರ ವ್ಯಾಪ್ತಿಯಲ್ಲಿ ನಡೆಯುತ್ತಿರುವ ಎಲ್ಲ ಕಾಮಗಾರಿಗಳು ಗುಣಮಟ್ಟದಿಂದ ನಡೆಯಬೇಕು. ಟೆಂಡರ್‌ನಲ್ಲಿ ಇರುವಂತೆ ಕಾಮಗಾರಿ

ನಡೆಯಬೇಕು. ಇಲ್ಲದ ಇದ್ದಲ್ಲಿ ಯಾರೇ ಇದ್ದರೂ ಮುಲಾಜಿಲ್ಲದ ಕ್ರಮ ಕೈಗೊಳ್ಳಲು ಸಂಬಂಧಿಸಿದ ಇಲಾಖೆಯವರಿಗೆ ಸೂಚಿಸುತ್ತೇನೆ. ಇಲ್ಲಿ ನಡೆದಿರುವ ಕಾಮಗಾರಿ ಕಳಪೆ ಎನ್ನುವಂತೆ ಮೇಲ್ನೋಟಕ್ಕೆ ಕಂಡುಬರುತ್ತಿದೆ ಎಂದು ತಿಳಿಸಿ, ಸಂಬಂಧಿಸಿದ ಗುತ್ತಿಗೆದಾರರಿಗೆ ಗುಣಮಟ್ಟದ ಕಾಮಗಾರಿ ನಡೆಸುವಂತೆ ತಾಕೀತು ಮಾಡಿದರು. ಈ ವೇಳೆ ಪ್ರಕಾರ ಕೊಂಚಗೇರಿಮಠ, ಕುಮಾರ ಬೆಟಗೇರಿ, ಗಣೇಶ ಮಹರವಾಡ, ಶಂಕರ್‌ಗೌಡ ಪಾಟೀಲ ಹಾಗೂ ಸಾರ್ವಜನಿಕರು ಇದ್ದರು.

ಶಿವಾನುಭವ ಕಾರ್ಯಕ್ರಮದಲ್ಲಿ ಡಾ. ತೋಟದ ಸಿದ್ದರಾಮ ಶ್ರೀಗಳ ಅಭಿಮತ

ಜಯದೇವಿ ಅಗಾಡೆಯವರ ಸಾಧನೆ-ಸಿಬ್ಬಂದಿ ಅನಿರೀಕ್ಷೆಯ

■ ವಿಜಯಸಾಕ್ಷಿ ಸುದ್ದಿ, ಗದಗ
ಕನ್ನಡ ನಾಡು-ನುಡಿಗೆ ವಿಶೇಷ ಕೊಡುಗೆ ನೀಡಿದವರಲ್ಲಿ ಜಯದೇವಿ ತಾಯಿ ಲಿಗಾಡೆಯವರು ಒಬ್ಬರು. ಕನ್ನಡಿಗರ ಮನದಲ್ಲಿ ಅಚ್ಚಳಿಯದೇ ಉಳಿದಿದ್ದಾರೆ. ಅವರ ಅದರ್ಶ ಬದುಕು, ಸಾಧನೆ-ಸಿಬ್ಬಂದಿ ಅನಿರೀಕ್ಷೆಯ ಎಂದು ಪೂಜ್ಯ ಡಾ. ತೋಟದ ಸಿದ್ದರಾಮ ಮಹಾಸ್ವಾಮಿಗಳವರು ಅಭಿಪ್ರಾಯಪಟ್ಟರು.

ಲಿಗಾಯತ ಪ್ರಗತಿಶೀಲ ಸಂಘದ 2652ನೇ ಶಿವಾನುಭವ ಕಾರ್ಯಕ್ರಮದ ಸಾನ್ನಿಧ್ಯ ವಹಿಸಿ ಶ್ರೀಗಳು ಮಾತನಾಡಿದರು.

ಗೌರಕ್ಕೆ ಬಡಗಿಣ್ಣಿನವರ ಉಪನ್ಯಾಸ ನೀಡಿ, ಜಯದೇವಿ ತಾಯಿ ಲಿಗಾಡೆಯವರು ಬಾಲ್ಯದಿಂದಲೂ ವಚನ ಸಾಹಿತ್ಯದ ಪ್ರಭಾವಕ್ಕೆ ಒಳಗಾದವರು. ಕನ್ನಡ ನಾಡು-ನುಡಿಗೆ ಸಂಕಷ್ಟಗಳು ಎದುರಾದಾಗ ಜನರಲ್ಲಿ ಜಾಗೃತಿ ಮೂಡಿಸುತ್ತಾ



ಜಯದೇವಿ ತಾಯಿ ಲಿಗಾಡೆಯವರು ಮರಾಠಿಯಲ್ಲಿ ಶಿಕ್ಷಣ ಪಡೆದಿದ್ದರೂ ಕನ್ನಡ ಭಾಷೆಯ ಬಗ್ಗೆ ಅಪಾರ ಅಭಿಮಾನ ಹೊಂದಿದ್ದರು. ಕರ್ನಾಟಕದಲ್ಲಿ ಮೊಟ್ಟಮೊದಲು ಉದಯಿಸಿದ ಏಕೈಕ ಧರ್ಮ ಲಿಗಾಯತ ಧರ್ಮ. ಇದು ಶರಣ ಸಂಸ್ಕೃತಿಯ ಧರ್ಮ. ಇಂತಹ ಶ್ರೇಷ್ಠ ಧರ್ಮದ ಪ್ರಭಾವಕ್ಕೆ ಒಳಗಾಗಿ ಜೀವನದುದ್ದಕ್ಕೂ ಶರಣಜೀವಿಯಾಗಿ ಬಾಳಿ-ಬದುಕಿದವರು ಜಯದೇವಿ ತಾಯಿಯವರು. ಸ್ವತಃ ಮರಾಠೀಕಾ ಮತ್ತು ಕೃತಿಗಳನ್ನು ರಚಿಸಿದ್ದಾರೆ. ಅವರು ಸಮಾಜಕ್ಕೆ ಸಲ್ಲಿಸಿದ ಸೇವೆ, ಕೊಡುಗೆ ಅನನ್ಯ.

ಬಂದಿದ್ದಾರೆ. ಅವರ ಸಮಾಜಮುಖಿ ಬದುಕು ನಮ್ಮೆಲ್ಲ ಮಾದರಿಯಾಗಿದೆ ಎಂದು ತಿಳಿಸಿದರು.

ಕುವೆಂಪು ವಿಶ್ವವಿದ್ಯಾಲಯದಿಂದ ಗೌರವ ಡಾಕ್ಟರೇಟ್ ಪಡೆದ

ನಿಮಿತ್ತ ಶರಣ ಡಾ. ರಾಜಗುರು ಗುರುಸ್ವಾಮಿ ಕಲಕೇರಿ, ಶಾಲಾ ಶಿಕ್ಷಣ ಇಲಾಖೆಯ ಉಪನಿರ್ದೇಶಕರಾಗಿ ನಿವೃತ್ತಿ ಹೊಂದಿದ ನಿಮಿತ್ತ ಜಿ ಎಂ ಬಸವಲಿಂಗಪ್ಪ, ರಾಜ್ಯ ಶ್ರೇಷ್ಠ ರಘು

ಪ್ರಶಸ್ತಿಗೆ ಭಾಜನರಾದ ನಿಮಿತ್ತ ಶರಣ ಡಾ. ರಾಜಗುರು ಅವರನ್ನು ಸನ್ಮಾನಿಸಲಾಯಿತು.

ಅನರ್ಘ್ಯ ಸಂಗೀತ ಪಾಠಶಾಲೆಯ ಮಕ್ಕಳು ಮತ್ತು

ತೋಟಪ್ಪ ಉತ್ತಂಗಿಯವರು ವಚನ ಸಂಗೀತ ಹಾಡಿದರು. ವೀರೇಶ ಎಸ್ ಮದ್ದಿ ಧರ್ಮಗ್ರಂಥ ಪಠಣಗೈದರು. ಸಮೀರ್ ಎನ್ ಹಂಪನಗರ ಇವರಿಂದ ವಚನ ಚಿಂತನ ನಡೆಯಿತು. ಶಿವಾನುಭವ ಭಕ್ತಿಸೇವೆಯನ್ನು ವಹಿಸಿದ್ದ ರಾಜೇಶ ಹಾಗೂ ಗಿರೀಶ ಮಾಸ್ತಿ ಪರಿವಾರ ಇವರನ್ನು ಶ್ರೀಗಳು ಸನ್ಮಾನಿಸಿದರು.

ಲಿಗಾಯತ ಪ್ರಗತಿಶೀಲ ಸಂಘದ ಅಧ್ಯಕ್ಷ ಶೇಖಣ್ಣ ಕಳಸಾಪೂರ ಸ್ವಾಗತಿಸಿದರು. ರತ್ನ ಪಾಟೀಲ ಕಾರ್ಯಕ್ರಮ ನಿರೂಪಿಸಿದರು. ಉಪಾಧ್ಯಕ್ಷ ಬಾಲಚಂದ್ರ ಭೂಮಗೇಡ, ರೋಹಿಣಿ ಎ. ಕೇ.ಗೌಡ ಕಾರ್ಯದರ್ಶಿ ಮಹೇಶ ಗಾಣೇರಿ, ಸಹಕಾರ್ಯದರ್ಶಿ ವಿಜಯಕುಮಾರ ಹಿರೇಮಠ, ವಿವಿಧಾಕ್ಷು ಆರೋಗ್ಯ ಸಂಘಟನಾ ಕಾರ್ಯದರ್ಶಿ ಅನೇಕ ಹಾಡಿ, ಕೋಲಾಧ್ಯಕ್ಷ ಸುರೇಶ ನಿಲಗಾಲ್, ಶಿವಾನುಭವ ಸಮಿತಿ ಚೇರಮನ್ ವಿವೇಕಾನಂದಗೌಡ ಪಾಟೀಲ ಉಪಸ್ಥಿತರಿದ್ದರು.